

ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ହେଲେ ଜାତୀୟ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ପୁରସ୍କାର ଦଳର ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ସାମନ୍ତରାୟ।

୧୪ ୦୫

ନିଶା ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ କରୁଛି: ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଗ୍ରୌପଦା ମୁର୍ଦ୍ଦୁ ଗୁରୁବାର ୩ଦିନିଆ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ଆସିଛନ୍ତି ନିଶା ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କୁ ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ କରୁଛି ବୋଲି ସେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି।

ମଣିପୁରରେ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳିରେ ୪ ମୃତ

ହିଂସା ଅଶାନ୍ତତା: ଦେଖିବା ପାରେ ଗୁଳି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ଇମ୍ଫାଲରେ ବିକ୍ଷୋଭକାରୀମାନଙ୍କ ପୋଡ଼ାଜଳା।

ଇମ୍ଫାଲ/ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪।୫
ଭାରତୀୟ ଶାସିତ ରାଜ୍ୟ ମଣିପୁରରେ ମେଲିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ଅଣଆଦିବାସୀ। ରାଜ୍ୟର ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୫୩% ଏହି ବର୍ଗର। ଆଦିବାସୀ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ନାରୀ ଓ କୁଳିକ ସଂଖ୍ୟା ହେଉଛି ୪୦%ରୁ କମ୍। ମେଲିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟକୁ ତଥ୍ୟସିଲଭ୍ ଜନଜାତି (ଏସ୍ଟି) ତାଲିକାରେ ସାମିଲ

କରିବା ପାଇଁ ମଣିପୁର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ପରେ ନାରୀ ଓ କୁଳି ଆଦିବାସୀମାନେ ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି। ରୁଧିରାଠାରୁ ରାଜ୍ୟରେ ହିଂସାମୁକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଛି। ଆଦିବାସୀ ଓ ଅଣଆଦିବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ଗୁରୁବାର ଉଗ୍ରରୂପ ନେଇଛି। ଆଦିବାସୀଙ୍କ ହିଂସାମୁକ ଆନ୍ଦୋଳନର ନିଆଁ ରାଜଧାନୀ ଇମ୍ଫାଲକୁ ବ୍ୟାପିବା ପରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଉପଦ୍ରବୀଙ୍କୁ ଦେଖିବା ମାତ୍ରେ ଗୁଳି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ୫୫

କଲମ୍ ସେନା ଯବାନଙ୍କୁ ମୁତୟନ ସହ ପୁରୁଣା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି। ରୁରତମ୍ପୁରରେ ବିକ୍ଷୋଭବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳିରେ ୩ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ୮୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି କାଙ୍ଗ୍‌ପାକ୍‌ପିରେ ପୋଲିସ୍ ଗୁଳି ଚଳାଇବାରୁ ଜଣେ ୨୦ ବର୍ଷୀୟ ପୁଅଙ୍କୁ ଖେଳାଳିଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସ୍ଥିତି ଅଶାନ୍ତ ହେଉଥିବା ଦେଖି ରାପିଡ୍ ଆକ୍ଟ୍‌ଫୋର୍ସ (ଆର୍ଏଏଫ୍)ର ୫୦୦ ଯବାନଙ୍କୁ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟକୁ ପଠାଯାଇଛି। ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ମୋବାଇଲ

ମଣିପୁର ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ମୁଁ ମର୍ମାହତ। ଗୁଧିବାର ରାତିରୁ ସ୍ଥିତି ଖରାପ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ମୋ ରାଜ୍ୟ

ଜଳୁଛି। କେତେଜଣ ଲୋକ ସେମାନଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ହରାଇଛନ୍ତି। ଯଥାଶୀଘ୍ର ସମସ୍ତ ଶାନ୍ତି ଓ ପୁରୁଣା ବକାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଦୟାକରି ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରନ୍ତୁ।
—ମେରି କମ୍, ବକ୍ସ ଚାମ୍ପିୟନ୍ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ।



ଇଣ୍ଡିଆନେସ୍ ସେବା ବାତିଲ କରାଯାଇଛି। ମେଲିତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ମଣିପୁର ଭୃଷ୍ଟର ୧୦% ଅଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିଲେ ହେଁ ସେମାନଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା

ନିଶା ପାଇଁ ନେଉଛନ୍ତି ନିଷିଦ୍ଧ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ

ଯେତେ ମାଦକଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନ କଲେ ବି ଅଭ୍ୟାସଗତ ନିଶାଢ଼ିଙ୍କୁ ନିଶା ଧରୁନାହିଁ। ସେଥିପାଇଁ ସେମାନେ ଏବେ ଏହାର ବିକଳ ଖୋଜିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେମାନଙ୍କୁ ବିପୁଳ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକ ହେଉନାହିଁ କି ବିଶେଷ କଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡୁନାହିଁ। କାରଣ ଏବେ ସହଜ ନିଶାର ମାଧ୍ୟମ ସାଜିଛି ଫୋଟୋନ, ଫେନରଗାନ୍ ଭଳି ନିଷିଦ୍ଧ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ। ମାତ୍ର ୨ ରୁ ୫ ଏମ୍ଏଲ୍‌ରେ ଦିନତମାମ ନିଶାରେ ରୁଚି ହୋଇ ରହୁଛନ୍ତି ନିଶାସକ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତି। ହେଲେ ଥରେ ଅଭ୍ୟାସରେ ପଡ଼ିଗଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବାନ ଶରୀର କଳାକଥାର ହୋଇଯାଉଛି। ରକ୍ତହୀନତା, ଉଚ୍ଚ ରକ୍ତଚାପ ସମେତ ଜଟିଳ ସ୍ୱାୟତ୍ତ ରୋଗ ମାଡ଼ିବପୁଣି ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ସହରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏବେ ଏଭଳି ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ବହୁଳ ବ୍ୟବହାର ଚିତ୍ରାର କାରଣ ପାଲଟିଛି।



ଦେଖିଥାନ୍ତି। ହେଲେ ଜଟିଳ ପାର୍ଶ୍ୱପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେଖାଯିବା ଆଶଙ୍କା ଥିବାରୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ ବର୍ଷ ହେଲା ବିନା ପ୍ରେସକ୍ରିପ୍ସନରେ ଏହି ଦୁଇ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ଅବାଧ କାରବାର ଉପରେ କଟକଣା ଲାଗି କରାଯାଇଛି। ତେବେ ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ନିଶା କବଳିତ ଯୁବପିଢ଼ି ଏଭଳି ବିପଜନକ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ଭୟାବହତା ବିଷୟରେ ସାମାନ୍ୟତମ ସଚେତନ ନାହାନ୍ତି। ଶସ୍ତ୍ରରେ ନିଶା ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ଯାଇ ସେମାନେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ବିପଦ ମୁହଁକୁ ଠେଲି ଦେଉଛନ୍ତି। ନିଶା ଇଞ୍ଜେକ୍ସନର ଏଭଳି ଅବାଧ କାରବାର ରୋକିବା ଦିଗରେ ଡ୍ରଗ୍ ବିଭାଗର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନ ଥିବାବେଳେ ଏହାର ଚେର ସହର ତେଜ୍ କ୍ରମଶଃ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ମାଡ଼ିଚାଲିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। 'ଧରିତ୍ରୀ' ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ଅନୁସନ୍ଧାନରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି, ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ରାୟଗଡ଼ା, ମୁନିଗୁଡ଼ା ସମେତ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା ଅଞ୍ଚଳରେ ନିଶା କବଳିତ ଯୁବପିଢ଼ି ଅସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ଫୋଟୋନ ଏବଂ ଫେନରଗାନ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ୨ ଏମ୍ଏଲ୍ ବିଶିଷ୍ଟ

ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା

ରାୟଗଡ଼ା, ୪।୫
ନିଦ୍ରାହୀନତା, ବାନ୍ତି, ମୁଣ୍ଡବ୍ୟଥା, ଶରୀରରେ ହେଉଥିବା ଅସହ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଉପଶମ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଏ ଫୋଟୋନ ଏବଂ ଫେନରଗାନ୍ ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ। ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ହେଉଥିବା ପୀଡ଼ା ଏବଂ ବାନ୍ତିକୁ ରୋକିବାରେ ଏହା ବିଶେଷ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥାଏ। ରୋଗୀଙ୍କ ପାଇଁ ସେତିକି ଆବଶ୍ୟକତା ଅନୁଭବ କରିବା ପରେ ହିଁ ଡାକ୍ତର ଏଥିଲାଗି ପରାମର୍ଶ

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଡ଼ରେ ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର(ବୁଧବୋ)/ ଗୋପ, ୪।୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ.)
ରାଜ୍ୟର ଜଣେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଜଣାଶୁଣା ସମୀର ରଞ୍ଜନ ଦାଶଙ୍କୁ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଗୋପ ବ୍ଲକ ୧୧ ନମ୍ବର କୋର୍ଡ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ଶକ୍ତ ଝଡ଼କା ଲାଗିଛି। ବିଜେଡି ଏବଂ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଆସନରେ କଡ଼ା ଲଢ଼େଇ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଡ଼ରେ କିନ୍ତୁ ଭାଜପା ବାଜିଯାଇ ନାହିଁ। ୧୭୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାଗୀରଥ ସେନାପତିଙ୍କୁ ହରାଇଛନ୍ତି ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ରାୟ। କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ୧୦୨୪ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟ ମିଳିଛି। ୨୦୦୯ ମସିହାରୁ ପ୍ରଥମ କରି ନିମାପଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ବିଧାୟକ ହୋଇ ଆସୁଥିବା ସମୀର ଦାଶ ଲଗାତର ୩ଟି ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାଶଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଲଢ଼ାଯାଉଥିବା ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡିର ପରାଜୟ

■ ୧୧ ନଂ. ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ବିରୋଧୀ
■ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ୧୭୬ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ହାରିଲେ

ଜିଲ୍ଲା ରାଜନୀତିରେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ପାଲଟିଛି। ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଆସନରୁ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିବା ଏମ୍‌ଏସ୍ ଦାଶଙ୍କୁ ଆମ୍ଭେ ଆମ୍ଭେ ପରେ ଏଠାରେ ଉପନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା। ଗତ ୨ ଚାରିଖରେ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଉଛି, ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ବହୁ ହେଉଥିବା ନେତା ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଚାର ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଥିଲେ। ଏହି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଆସନର କିଛି ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନପତ୍ର ଅଧୀନରେ ଆସୁଛି। ତେଣୁ ସେହି ପଞ୍ଚାୟତରୁ ଭୋଟ ହାତେଇବା ଲାଗି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବହୁ ଉପ୍ୟାୟ କରାଯାଇଥିଲା। ପୁରୀ ବିଜେଡିରେ ଦୁଇ ନେତା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ଯୁବ ନେତା ଶୁଭାଶିଷ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଏବେ ନିଜ ନିଜର ସମାଜରାଜ ସଙ୍ଗଠନ ଚଳାଇଛନ୍ତି।

ଭାରତରେ ଜନସଂଖ୍ୟା ବିସ୍ଫୋରଣ: ସଂଘର୍ଷରତ ମା' କାନ୍ଧରେ ପରିବାର ବୋଝ

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ
ବୈଶ୍ୱିକ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସମସ୍ୟା

ପାନୀୟ ଜଳ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷିତ
9130011507, 9130076921
9337225857

67^{ତମ} ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ
୫ ମଇ ୨୦୨୩

ବୁଣାକାର, ଗ୍ରାହକ ଏବଂ ପୁଣ୍ୟପୋଷକ ମାନଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଅଭିନନ୍ଦନ

ବୟାନିକା
୧୯୫୭ ମସିହା ଠାରୁ

EASIER & FASTER SHOPPING ONLINE AT:
www.boyanika.com

ବିଶେଷ ରିହାତି
90% + ୧0%

(ସମସ୍ତ ଶାଖାରେ ଉପଲବ୍ଧ)

୦୫ - ୦୭ ମଇ ୨୦୨୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ହସ୍ତତତ ବୁଣାକାର ସମବାୟ ସମିତି ଲିଡ଼ ହସ୍ତତତ, ବୟନ ଓ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

ସ୍ୱାଗତମ୍

ଶ୍ରୀମତୀ ଦ୍ରୌପଦୀ ମୁର୍ମୁ
ଭାରତର ମାନନୀୟ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ଦ୍ୱାଦଶ ସମାବର୍ତ୍ତନ ଉତ୍ସବ
୭ ମଇ ୨୦୨୩

ମହାରାଜା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭଞ୍ଜଦେଓ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ
ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ବିହାର, ଡକ୍ଟରପୁର, ବାରିପଦା, ଓଡ଼ିଶା

NAAC - 'A'
<https://nou.nic.in>

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଶୁକ୍ରବାର, ୫ ମେ, ୨୦୨୩

ଢିଙ୍ଗାଢିମାଳି

(କ୍ରମେ ଲୋକମୁଖରୁ ଓ ଜନମାନସରୁ ବିକୃତ ହେଉଥିବା ଜଗଜ୍ଞମାନଙ୍କୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିଦ୍ରୁର ପ୍ରୟାସ)

କୁଞ୍ଜକୁଞ୍ଜିଆ ମାଗୁର-ନିଶିଆ, ହିଆରେ ନ ଥାଇ ବାଳ; ଏ ତିନିକୁ ପରତେ ନ ଯିବ, ବଞ୍ଚିଥିବ ଯେତେ କାଳ ।

କୁଞ୍ଜକୁଞ୍ଜିକା କେଶ, ମାଗୁର ପରିକା ନିଶ ଏବଂ ଛାତିରେ ବାଳ ନ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶ୍ୱାସଯୋଗ୍ୟ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତି। ତେଣୁ ଏମାନଙ୍କୁ ଭରସା କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ବୋଲି ଲୋକକଥା ରହିଥିବା ଅର୍ଥରେ ଏଭଳି ଭକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି।

କାଚିଲି କଞ୍ଚା ପାଞ୍ଚଣ; ଥାଲିପଟେ ମୁହଁ ଶୁଖୁଯାଇଛି, ଏ ଯେଉଁ କଳ୍ପ ବଚନ।

କିଏ ଗାଳି ଦେଲେ ବା ଛିଗୁଲେଇ କରି କଥା କହିଲେ ମନ ଉଦାସ ହୋଇଯାଏ। କଳ୍ପ ଚନ ଶୁଣିବା ଦ୍ୱାରା ଚତୁର୍ମନ ଆଘାତପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ସହ ମୁହଁରେ ବିଷଶ୍ୱଭାବ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥାଏ। କଳ୍ପ ବଚନ ଶୁଣି ମୁହଁ ଶୁଖାଇ ବସିଥିବା ଚରୁଣୀ ପ୍ରତି ଏଭଳି ଭକ୍ତି ଭଲେଖା କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ବାଚିତ ଜଗଜ୍ଞମାଳି, ପ୍ରବାଦ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ - ପ୍ରାଚୀ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ

ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ସମାଧିପୀଠର ବିକାଶ ପାଇଁ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫୫(ବୁଧବେଳା)

ଅଲଗାକି ଲିପିର ଉଦ୍ଧାରକ ଗୁରୁ ଗମକେ ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ସମାଧି ପୀଠର ବିକାଶ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୧୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛନ୍ତି। ସାନ୍ତାଳୀ ସମାଜ ଓ ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଷା ଏବଂ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତି ଗୁରୁ ଗମକେ ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଅବଦାନ ସର୍ବଜନବିଦିତ। ପଞ୍ଚିତ ମୁର୍ମୁ ଅଲଗାକି ଲିପି ଉଦ୍ଧାରକ କରି ସାନ୍ତାଳୀ ସମାଜର ବ୍ୟବସ୍ଥିତି ପରିଚୟକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିଯାଇଛନ୍ତି। ସାନ୍ତାଳୀ ଲିପି ଏକ ବିଜ୍ଞାନସମ୍ମତ ଲିପି ଭାବରେ ମଧ୍ୟ ସ୍ୱୀକୃତି ପାଇଛି। ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଷାରେ ଅଲଗାକି ଲିପିରେ ସେ ଅନେକ କାଳଜୟୀ ସାହିତ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର କାଳଜୟୀ କୃତି ପାଇଁ ସେ କେବଳ ସାନ୍ତାଳୀ ସମାଜ ନୁହେଁ, ସମଗ୍ର ଭାରତୀୟ ସାହିତ୍ୟ ଜଗତରେ ସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ସାନ୍ତାଳୀ ସମାଜ ପାଇଁ ତାଙ୍କର ମହାନ ଅବଦାନ ତାଙ୍କୁ ସବୁବେଳେ ପୂଜନୀୟ କରି ରଖୁଛି। ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବାରିପଦା ମେଡିକାଲ କଲେଜକୁ ତାଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରିଛନ୍ତି। ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଷା ପ୍ରତି ପଞ୍ଚିତ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତାଙ୍କ ଜୟନ୍ତୀ ବୁକ ପୁଣିମାକୁ ମଧ୍ୟ ସରକାରୀ ଛୁଟି ଭାବରେ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ୫-ଟି ସଚିବ ଭି.କେ. ପାଠିଆନ ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨ ଓ ୩ ଦୁଇ ଦିନ ଧରି ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଗସ୍ତରେ ଯାଇଥିବା ବେଳେ ଦାଖଲହୋଇ ଯାଇ ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ସମାଧି ପରିବର୍ଦ୍ଧନ କରିଥିଲେ ଏବଂ ବାରିପଦାସ୍ଥିତ ପଞ୍ଚିତ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ମଧ୍ୟ ଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସ୍ମୃତିପୀଠର ବିକାଶ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନେବେ ବୋଲି ସାନ୍ତାଳୀ ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ପାଠିଆନ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ଏକ ବିସ୍ତୃତ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସେ ପ୍ରଶାସନକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ।

ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କ ସମାଧି ଅଞ୍ଚଳର ବିକାଶ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବିଆଯାଇଥିବା ଯୋଜନାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁମୋଦନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ତଦନୁଯାୟୀ ଦାଖଲହୋଇ-କାପିବୁରୁଠାରେ ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ମୁଙ୍କର ସମାଧି ପୀଠର ବିକାଶ ପାଇଁ ୭୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ସେହିପରି ଆଉ ୭୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚରେ ସେଠାରେ ଧ୍ୟାନକେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟ ଘାଟନ କରାଯିବ। ଏତଦବ୍ୟତୀତ କାପିବୁରୁର ପାଟରେ ଓ ସଂଯୋଗ ରାସ୍ତାର ବିକାଶ ପାଇଁ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବାର ଯୋଜନା ଥିବାବେଳେ ସେଠାରେ ଏକ ଅତିଗୋରିମଣି ଓ ଗବେଷଣା କେନ୍ଦ୍ର ପାଇଁ ୨ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ସେଠାରୁ ଆସୁଥିବା ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଡର୍ମିଟୋରି ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସୁବିଧା ପାଇଁ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। କାପିବୁରୁର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ଓ ସ୍ୱାଗତ ଡୋରଣ ପାଇଁ ୭୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ଦାଖଲହୋଇ, ବିଦୁ ଚାନ୍ଦାନ ବାହାଗାକର ବିକାଶ ତଥା ମାରାଙ୍ଗ-ଆହାରୀ ପୁଷ୍ପବିଶା ପାଇଁ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ। ଏତଦବ୍ୟତୀତ ପାନୀୟ ଜଳ, ବିଦ୍ୟୁତ୍‌କାରଣ ପାଇଁ ୮୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରାଯିବ ବୋଲି ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ୫-ଟି ଉପଜନମରେ ଏ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ସମ୍ପାଦନ କରାଯିବ। କ୍ଷୁଦ୍ରଶାସ୍ତ୍ର କାମ ଶେଷ କରିବା ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶାସନକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମଣିପୁରରେ ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଥମ ପୁଷ୍ପାରୁ...

ମୋଟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୫୩%। ଅଣାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ବିକ୍ଷେପିତ ପାର୍ବତ୍ୟାଞ୍ଚଳରେ ଜମି ଜିଣିବା ବାରଣ କରାଯାଇଥିବାକୁ ସେମାନେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ ଭାଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୀମିତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଲୋକେ ଏସ୍‌ଟି ତାଲିକାରେ ସୀମିତ ହେବା ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଧାରଣା ଘୋରଣଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଜଣିକିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୭ରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଶୁଣାଣି ଶେଷ କରି ଏପ୍ରିଲ ୧୪ରେ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ମେଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଏସ୍‌ଟି ତାଲିକାରେ ୧୦ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୀମିତ କରିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସଂଖ୍ୟାବହୁଳ ମୋନଡିକୁ ଉକ୍ତ ତାଲିକାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବା ନେଇ ସୁପାରିସ ନିମନ୍ତେ ଏପ୍ରିଲ ୧୯ରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ମେଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଏସ୍‌ଟି ତାଲିକାରେ ସୀମିତ କରାଗଲେ ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ଗଢ଼ା ଜିଣିପାରିବେ। ଏହାକୁ ନେଇ କ୍ଷୁଦ୍ର ନାଗା ଓ କୁକି ସମୁଦାୟ ଆନ୍ଦୋଳନ କରୁଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ଅଲ୍ ଟ୍ରାନ୍ସବାଲ୍ କ୍ଷୁଦ୍ରତଃ ସୁନିୟମ ମଣିପୁର (ଏଟିଏସ୍‌ଏସ୍‌ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ 'ଟ୍ରାନ୍ସବାଲ୍ ସୋଲିଡାରିଟି ମାର୍ଚ୍ଚ'ର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ଅନେକ ହଜାର ଆଦିବାସୀ ସୀମିତ ହୋଇଥିଲେ। ରାତିରେ ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ ମେନଡି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ପକ୍ଷରୁ ଆକ୍ରମଣ ହୋଇଥିଲା। ଫଳରେ ଉଭୟ ପକ୍ଷ ମୁହଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ରାଜ୍ୟପାଳ ଅନୁସୂୟା ଉତ୍ତରକେଳ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁତାର ଉପଦ୍ରବୀମାନଙ୍କୁ ଦେଖିବା ମାତ୍ରେ ଗୁଳି କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ସିଆରପିସି ୧୯୭୩ର ନିୟମାନୁସାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଗୃହ କମିଶନର ଏହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଛନ୍ତି। ସେନା ଓ ଆସାମ ରାଇଫମ୍ଲର ୫୫ କଲମ୍‌ସ ସରକାରଙ୍କୁ ହିଂସା ପ୍ରଭାବିତ ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକରେ ମୃତ୍ୟୁର କରାଯାଇଛି। ୯,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଗାଁରୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି। ମେନଡି ଅଧିକାରୀ ଉପେଷ୍ଟ ଉତ୍ତମାଳ, ଜିରିଗାମ୍, କାକଟିକା, ଯୋଉବାଲ, ବିଷୁପୁର ଏବଂ ଆଦିବାସୀ ବହୁଳ ତୁରନ୍ତମପୁର, କାଙ୍ଗୋପାକ୍ସି ଓ ତେଙ୍ଗନୋଉପାଲ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି କରାଯାଇଛି। ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ୫ ଦିନ ପାଇଁ ମୋବାଇଲ୍ ଇଣ୍ଟରନେଟ୍ ସେବାକୁ ବାଧିତ କରାଯାଇଛି। ବର୍ଷା ଋଣିୟତ୍ ତଥା ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟା ମେନି କମ୍ ମଣିପୁର ସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଉଦ୍‌ଦେଶ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଶାନ୍ତି ଓ ସୁରାକ୍ଷା ଦେଇ, ଉତ୍ତମର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ତଥା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ଲୋଡ଼ିଛନ୍ତି। କୋର କମ୍ ନିଜ ତୁଳନରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ(ସିଏମ୍‌ଓ), ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା, ପ୍ରତିରକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ସିଂହ ସମେତ ରିପବ୍ଲିକ୍ ଚିଭି, ଏନ୍‌ଡିଏଭି ଏବଂ ଇଣ୍ଡିଆ ଗୁଡେ ଡ୍ୟାଲେକ୍ସକୁ ଚ୍ୟାମ୍ କରିଛନ୍ତି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଭକ୍ତ ପୋଲିସ୍ ବଳ (ସିଆରପିଏମ୍‌ଫ୍)ର ପୂର୍ବତନ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କୁଲଦୀପ ସିଂକୁ ସୁରକ୍ଷା ପରାମର୍ଶଦାତା ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ୧୯୮୬ ବର୍ଷରେ ଏବଂ ୧୯୯୧ରେ ଏହି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଆରପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଅବସର ନେଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏନ.ବାନେର କହିଛନ୍ତି, ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଇଛି। ଲୋକଙ୍କ ଧନ ଜୀବନର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆମେ

ପୁରୀ ସମୁଦ୍ରରେ ୨ ଦିନରେ ୪ ଭୁକ୍ତି ମୃତ



ଦିଲ୍ଲୀରେ ବିଆରଏସ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୫୫

ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଭାରତ ରାଷ୍ଟ୍ର ସଚିବ (ବିଆରଏସ୍) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ (କେସିଆର) ଗୁରୁବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ବସନ୍ତ ବିହାରରେ ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବରିଷ୍ଠ ବିଆରଏସ୍ ନେତାମାନଙ୍କ ସମେତ କେତେଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜନୀତି ଓ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ମଧ୍ୟରେ କେସିଆର ନୂଆ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ବିଆରଏସ୍ ଭବନ ନିର୍ମାଣ ଓ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ ଓ ଅଞ୍ଚଳିକା ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରେଞ୍ଜା ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟା ଯୋଗିନୀପାଲି ସତୋପାଧ୍ୟକ୍ଷୀ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ୧୧,୦୦୦ ବର୍ଗଫୁଟ ସ୍ଥାନରେ ୪ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ବିଆରଏସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି। ଏହାର ତଳ ମହଲାରେ କ୍ୟାଫିନ୍, ରିସେପ୍ସନ୍ ଲଭି ସାଙ୍ଗକୁ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୪ଟି ଚାନ୍ଦର ରହିଛି। ପ୍ରଥମ ମହଲାରେ କେସିଆରଙ୍କ ଚାନ୍ଦର ଓ ସମ୍ପିଳନା କକ୍ଷ ଥିବାବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ମହଲାରେ ୨୦ଟି ପ୍ରକାଶ୍ୟ ରହିଛି। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ମିଡିଆ ହଲ୍ ଏବଂ ସଭ୍ୟାଂଶ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ଉକ୍ତ ବିଲ୍ଡିଂରେ ରହିଛି। ଗତବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବର ୧୪ରୁ ଦଳର ଅସ୍ଥାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଦିଲ୍ଲୀର ସର୍ଦ୍ଦାର ପଟେଲ ମାର୍ଗରେ ଚାଲୁଥିଲା। ବିଆରଏସ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ



ତେଲଙ୍ଗାନା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓ ଗୁରୁବାର ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ବସନ୍ତ ବିହାରରେ ବିଆରଏସ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରୁଛନ୍ତି। କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଦଳୀୟ କର୍ମୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଗର୍ଭର ମୁହୂର୍ତ୍ତ ବୋଲି କେସିଆରଙ୍କ ଝିଅ ତଥା ତେଲଙ୍ଗାନା ସମ୍ପର୍କସୂତ୍ର କେ. କବିତା କହିଛନ୍ତି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତେଲଙ୍ଗାନା ପ୍ରବେଶ ଗଠନ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଦଳ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। କଷ୍ଟସାଧ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ସତ୍ତ୍ୱେ ରାଜ୍ୟ ଗଠନ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ତେଲଙ୍ଗାନା ବିଚାରାଧିକାରରେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିବା ନାଗରିକଙ୍କଠାରୁ ଦଳକୁ ବିପୁଳ ସମର୍ଥନ ମିଳିଥିଲା। କେସିଆରଙ୍କ ରାଷ୍ଟ୍ରନେତୃତ୍ୱ ଏବଂ ଦୃଢ଼ତା ପାଇଁ ଆଜି ଲୋକ ସଭାରେ ବିଆରଏସ୍‌ର ୯ ସଦସ୍ୟ ଥିବାବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସଭାରେ ୬ ସଦସ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ତେଲଙ୍ଗାନା ବିଧାନସଭାରେ ଦଳର ୧୦୫ ବିଧାୟକ ରହିଛନ୍ତି। ଦଳ ଏବେ ଜାତୀୟ କ୍ଷମତାକେନ୍ଦ୍ର ପାଳଟିସି ବୋଲି କବିତା କହିଛନ୍ତି। ଦିଲ୍ଲୀରେ ବିଆରଏସ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଜାତୀୟ ରାଜନୀତିରେ ଦଳର ପଡିଆର ବୃଦ୍ଧି ଦିଗରେ ଏକ ବଡ଼ ପଦକ୍ଷେପ।

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତକରି। ସେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହଙ୍କୁ ଫୋନ୍‌ରେ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଇଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଶାସିତ ରାଜ୍ୟ ମଣିପୁରରେ ହିଂସାକୁ ନେଇ ବିରୋଧୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଭାଙ୍ଗିବା ସରକାର ଗଠନ କରିବାର ୧୫ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ହିଂସାର ନିଆଁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। କିନ୍ତୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଓ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଶାହା କର୍ମୀବଳରେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରେ ମାତିଛନ୍ତି ବୋଲି କଂଗ୍ରେସ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଜୟରାମ ମେନେ ଚୁଲ୍‌ଡ଼ି କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ କପିଲ ସିବଲ କହିଛନ୍ତି, ମଣିପୁର ଜନ୍ମୁଥୁବାବେଳେ ମୋଦି ପ୍ରଚାରରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ କହିଛନ୍ତି, ମଣିପୁରକୁ ପ୍ରଥମେ ସୁରକ୍ଷା ଦିଆଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଶାନ୍ତି ପୁନଃ ଅବସ୍ଥାପିତ କରନ୍ତୁ ବୋଲି ମମତା କହିଛନ୍ତି।

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗଡ଼ରେ ...

ତେଣୁ ଉଭୟଙ୍କ ଭୋଗ ହାତେଇବା ଲାଗି ଦୁଇ ନେତାଙ୍କୁ ତାକି ଭିଲ ଭଲ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ମହେଶ୍ୱରଙ୍କ ସହ ନିଜେ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମାଗ ରହି କେତେଜଣଙ୍କୁ ତାକି ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପୁରୀ ଏମ୍‌ପି ପିକାକା ମିଶ୍ର, ଶୁଭାଂଶି ଖୁଣ୍ଟିଆ ଏବଂ ସମାଗ ରହି କରିଥିଲେ। ଏହିଭଳି ବିଜେଡି ଭୋଟ ଗୋଡ଼ାଳିବା ଲାଗି ମଧ୍ୟ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବହୁପ୍ରକାର ଉଦ୍ୟମ କରିଥିଲା। ସେହିପରି ଭାଙ୍ଗିପାର ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ନେତା ଏହି ନିର୍ବାଚନରେ ପ୍ରଚାର କରିଥିଲେ। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଆହୁତ୍ୟତା ପଛରେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହାତ ଥିବା କଥା କହି ଚୋନ୍ଦେଇ ପ୍ରଚାର କରିବା ସହ ଲୋକଙ୍କ ଭୋଗ୍ ହାତେଇବାକୁ ଦେଖି କରାଯାଇଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ କିନ୍ତୁ ଉପନିର୍ବାଚନରେ ସେତେଦା ଆଖୁଦୁଟିଆ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରିନାହିଁ ଏ ନେଇ ସମାଗ କହିଛନ୍ତି, ଭୋଟରମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଉଛି। ଭାଙ୍ଗିପାର ବିଜୟକୁ ନିଶ୍ଚୟ ସୁହସ କରିବାକୁ ହେବ। ୯ଟି ଯାକ ପଞ୍ଚାୟତ ସାଧିକ୍ଷରେ ଥିବା ନେତାମାନେ ହିଁ ଏହି ଚୋନ୍ଦେଇ ବିଜେଡି ପରାଜୟର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ। କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଭାଙ୍ଗିପାର ମିଳିତ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ହାରିଲୁ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାର ସମାପ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଭାଙ୍ଗିପା ଚୋନ୍ଦେଇ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା କହିଛନ୍ତି, ସାଧାରଣତଃ ଉପନିର୍ବାଚନଗୁଡ଼ିକରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବିରୋଧରେ ଭୋଟ ଯାନ ନ ଥାଏ। ପ୍ରଶାସନର ସହଯୋଗ ଏବଂ ପ୍ରବଳ ଅର୍ଥ କାରବାର କରି ସବୁବେଳେ ଶାସକ ଦଳ ଉପନିର୍ବାଚନ ଜିତିଥାଏ। ହେଲେ ନିମାପତାର ୧୧ ନମ୍ବର ଚୋନ୍ଦେଇ ଜିଲା ପରିଷଦ ଆସନରେ ଯେଉଁଭଳି ଭାବେ ଫଳାଫଳ ଆସିଛି ତାହା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଯାଇଛି। ଅନ୍ୟାୟ ବିରୋଧରେ ଜାତି ଜବାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଫଳାଫଳ ପ୍ରୟୋଗ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ସାହୁଙ୍କ ଅତ୍ୟୁ ଆହାକୁ ଗଢ଼ି ମିଳିପାରିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ନେତା ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ପ୍ରଧାନ କହିଛନ୍ତି, ବିଜେଡି ଏବଂ ଭାଙ୍ଗିପା ଉଭୟ ଦୁର୍ଗତିଗ୍ରସ୍ତ ଦଳ। ହେଲେ କଂଗ୍ରେସର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱର ପରିଚାଳନା ଠିକ୍ ନଥିବା ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିପୁଳ ଭୋଟରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଗୋପ ବୁକ ଅର୍ଦ୍ଧତ ୧୧ ନମ୍ବର ଜିଲା ପରିଷଦ ଉପନିର୍ବାଚନ ଗଣତି ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ସକାଳ ୮ଟା ପରିଗର୍ଭେ ପ୍ରାୟ ୨ ଘଣ୍ଟା ବିଳମ୍ବରେ ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଗୋପ ବୁକ ଦୈଠକ ଗୁହରେ ଭୋଟ ଗଣତି କରାଯାଇଛି। ୯ଟି ପଞ୍ଚାୟତ ଲାଗି ୯ଟି ଦୈନିକ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୧୨୮ଟି ବୁଧର ଭୋଟ ଗଣତି ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରୁ ୧୧ଟାରୁ ଅଳ୍ପ ଅଳ୍ପ କିଛି ଭୋଟରେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାଗୀରାଥ ଆଗରେ ଥିବାବେଳେ ପରେ ଭାଙ୍ଗିପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରମୋଦ ଅଳ୍ପ ଭୋଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଆଗେଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୭୬ ଖଣ୍ଡ ଭୋଟରେ ଆଗେଇ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାଗୀରାଥକୁ ହରାଇ ଭାଙ୍ଗିପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରମୋଦ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଜିଲା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କଥା ହେଲା, ରୋଗାଳ ପାଇଁ ୫ରୁ ୧୫ ଟଙ୍କାରେ ବଜାରରେ ମିଳୁଥିବା ଏହି ଲକ୍ଷେକ୍ରମକୁ ୨୦୦ରୁ ୫୦୦ ଟଙ୍କାରେ ନିଶାଡ଼ିକୁ ବିକ୍ରି କରାଯାଇଛି। ଏହା ଜାଣିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଲକ୍ଷେକ୍ରମ ନିଶାରେ ପଡ଼ିଥିବା ମୁଦ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଏହାକୁ ଅନାୟାସରେ କିଣି ନେଉଛନ୍ତି। ଔଷଧ ବୋକାନରେ ଅଭକିତ ଚଢ଼ାଇ କରି ଯାତ୍ର କରାଗଲେ ଫୋର୍ଟୱେନ, ଫେନରଗାର୍ ବ୍ୟବସାୟକୁ ନେଇ ଅନେକ ରହସ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିବ ବୋଲି ବୁଦ୍ଧିଜୀବାମାନେ କହିଛନ୍ତି।

କମ୍‌ଭୋଜ୍‌ରେ ବେଣି ପ୍ରତାପା

ଏକଦା ଫୋର୍ଟୱେନ, ଫେନରଗାର୍ କଳକଳରେ ପଡ଼ିଥିବା ରାୟଗଡ଼ାଜର ଜଣେ ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ଯୁବକ ନାମ ଗୋପନ ରଖିବା ସର୍ତ୍ତରେ ନିଜ ଅନୁଭୂତି ବଖାଣି କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତାଙ୍କୁ ଯେତେବେଳେ ୨୦-୨୫ ବର୍ଷ; ସେତେବେଳେ କୁସଙ୍ଗରେ ପଡ଼ି ଏହି ନିଶା ଗ୍ରହଣ କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। କମ୍‌ଭୋଜ୍‌ରେ ବେଣି ନିଶା ହେଉଥିବାକୁ ସମୟକ୍ରମେ ଏହା ଅଭ୍ୟାସରେ ପରିଣତ ହୋଇଗଲା। ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶରୀର ଉପରେ ଏହାର ଖରାପ ପ୍ରଭାବକୁ ସେ ଅଗବେଶା କରୁଥିଲେ। କେତେକ କିଛିରେ ପରେ ତାଙ୍କ ଶରୀର ଜାଣିଶୁଣି ହୋଇଗଲା। ବିଭିନ୍ନ ଭୋଗ ମାଡ଼ିବିଲ। ଫଳରେ ଏଭଳି କୁ-ଅଭ୍ୟାସ ଛାଡ଼ିବାକୁ ସେ ଚିନ୍ତା କଲେ। ୮-୧୦ ବର୍ଷ ହେବ ସେ ନିଶା ଛାଡ଼ି ଦେଇଛନ୍ତି ଏବଂ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗରେ ଚାକିରି କରି ଖୁସିରେ ଥିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯୁବକ କହିଛନ୍ତି। ସେ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ମୁଖ୍ୟତଃ ଷ୍ଟେମ୍ ପ୍ରଚାରଣ, ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତି, ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଯୁବପିଢ଼ିକୁ ନିଶା ଆଡ଼କୁ ଚାଣି ନେଉଛି। ମାନସିକ ଯତ୍ନ ଦୂରରବଦାକୁ ସେମାନେ ଫୋର୍ଟୱେନ, ଫେନରଗାର୍ ଭଳି ତାମ୍ବୁ ନିଶାୟୁକ୍ତ ଔଷଧ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ଏଭଳି କେଶବରକାରୀ ମୁଖ୍ୟସ୍ତ୍ରୋତକୁ ଫେରିବା ସାମାନ୍ୟ କଷ୍ଟକର ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଅସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ହେଲେ ଜିଲ୍ଲାରେ ନିଶା ନିବାରଣ କେନ୍ଦ୍ର ନ ଥିବାରୁ ଏଥିରେ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି। ଏ ଦିଗରେ ଜିଲା ପ୍ରଶାସନ, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ, ଟ୍ରୁପ୍ ବିଭାଗ ଏବଂ ସ୍ୱେଚ୍ଛାସେବୀ ସଙ୍ଗଠନ ଚିନ୍ତା କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜି ସାନ୍ଧ୍ୟ ଓ ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି ପୂର୍ବପରି ରହିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅତ୍ୟଧିକ ଯୁକ୍ତିତର୍କ କରିବା ଦ୍ୱାରା ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ। ସ୍ଥିତି କାମପାଇଁ ଅନ୍ୟକୁ କୈଦିୟତ୍ ଦେବାକୁ ପଡିବାର ସୁଚନା ରହିଛି। ଅବଶ୍ୟ ଦ୍ୱିଜା ନକ୍ଷତ୍ର ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ।

ବୃଷ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି କାମ ଅଟକିବ ନାହିଁ। ରୋହିଣୀ ନକ୍ଷତ୍ରର ଅର୍ଥନୈତିକ ପ୍ରଗତି ଜୀବନଯାତ୍ରାକୁ ଚୁଖିମଧ୍ୟ କରିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଘଟଣାକୁ ସମେହ କରିପାରିବି। ବ୍ୟବସାୟରେ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା ବଢ଼ିବ। ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ପୂର୍ବପରି ରହିବ।

ମିଥୁନ ପରିବାରରେ ପୂର୍ବର ସମସ୍ୟା ସମାଧାନ ହେବା କାରଣରୁ ମାନସିକ ଶାନ୍ତି ପାଇବେ। ବହୁତ ଦିନରୁ ରହିଯାଇଥିବା ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କାମକୁ ଆଜି ସମ୍ପାଦ୍ୟ ବୁଝା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବେ। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଆହ୍ୱାନୁନିକ କିମ୍ପା ଧର୍ମକାର୍ଯ୍ୟରେ ବ୍ୟସ୍ତ ରହିବେ। ଆରତ୍ନା ନକ୍ଷତ୍ର ଅଫିସରେ ସୁଧିଧାରେ କାମ ହାସଲ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପଡିବ।

କର୍କଟ ଆଶା ଓ ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟରେ ସମୟ କଟାଇବା ସାଙ୍ଗକୁ ଦୈନିକ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷତା ଯୋଗୁ ମନୋବଳ କମି ଯାଇପାରେ। ଆର୍ଥିକ ଅନଟନ ରହିଲେ ମଧ୍ୟ ଆପଣ ପରିସ୍ଥିତିକୁ ସମାଧି ନେବେ। ଆତ୍ମାୟତ୍ନରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ର ସକାଶେ ସାହାଯ୍ୟର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବେ। ପୁନର୍ବସ୍ତୁ ନକ୍ଷତ୍ର ଆରୋଗ୍ୟଲାଭ କରିବା ହେବୁ ସାମାଜିକ ଆଶ୍ୱସ୍ତିଲାଭ କରିବେ।

ସିଂହ ଆଜି ଜଣେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହାୟତାରେ କାର୍ଯ୍ୟ ସାଧିତ ହେବ। କିନ୍ତୁ ବିଭିନ୍ନ ସମସ୍ୟା ମଧ୍ୟରେ ଗତି କରି ମାନସିକ ପରିସ୍ଥିତି ଭଲ ରହି ନ ପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ରହ୍ମରେ ପଡି ସହକର୍ମୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ କଥାକୁ ଠିକ୍ ଭାବେ ବୁଝିପାରିବେନି। ମଘା ନକ୍ଷତ୍ର ଜାତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କର ମାନସିକ ଅବସାଦ ଯୋଗୁ କୌଣସି କାମ ଫଳପ୍ରସ୍ତ ହେବ ନାହିଁ।

କନ୍ୟା ଆଜି ଯିବା ରାସ୍ତାରେ ଠିକଣା ଜାଗାରେ ବନ୍ଧୁକୁ ନ ପାଇ ବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇପଡିବେ। ସାଧାରଣ ଯୁକ୍ତିତର୍କରେ ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କହୀନ ଯୋଗୁ ଚିନ୍ତା ପ୍ରକଟ କରିପାରିବି। ବ୍ୟବସାୟ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦିତା, କଚେରି ମାମଲା ବିଷୟରେ ଚିନ୍ତା କରିପାରିବି। ହସ୍ତା ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ପାରିବାରିକ ସ୍ଥିତି ପ୍ରାୟତଃ ଭଲ ରହିବ।

ତୁଳା କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ଅର୍ଥ ଓ ସମ୍ମାନ ପାଇବେ ଏବଂ ଏହା ସାଙ୍ଗକୁ ବନ୍ଧୁବର୍ତ୍ତଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଯୋଗୁ କର୍ମମୁଖର ହେବେ। ଘର କାମ ଛାଡି ସାହାର କାମରେ ବେଶି ସମୟ କଟାଇବାକୁ ପଡିପାରେ। ସ୍ୱାତ୍ତା ନକ୍ଷତ୍ର ଅଫିସରେ ପଦସ୍ଥ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସାଧିଧିକୁ ଉପକୃତ ହେବେ।

ବିଛା ବିଭିନ୍ନ ଲୋଭନୀୟ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଆଣିବାରେ ସମର୍ଥ ହେବେ। ଅନୁରାଧାର ବାରମ୍ବାର ବେଷ୍ଟର ପରିଶୋଧ ସ୍ୱରୂପ ଆଜି କାର୍ଯ୍ୟସାଧିତ ହେବ। ଯାତ୍ରା ସମୟରେ ବ୍ରହ୍ମ୍ୟ ନକ୍ଷ ଯୋଗୁ କ୍ଷୋଭ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବି। ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ ଗଠନମୂଳକ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

ଧନୁ ପ

'ନିଶା ମୁକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା' ପଥଭ୍ରଷ୍ଟ କରୁଛି

ବାରିପଦା ଅଫିସ/
ରାଜରଙ୍ଗପୁର, ୪୫(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ହାବବାଦଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ଅଟେ ଥିବା ପ୍ରକାଶିତ ଚିକିତ୍ସା ସେକ୍ଟରରେ ଆଡିକ୍ସନ୍ ଫ୍ରୀ ଓଡ଼ିଶା କେମ୍ପେନ୍ ଉଦ୍ଦ୍ୟୋଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚାନ୍ଦ୍ର, ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶ ଲାଲ, କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିବାସୀ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଚୁଡ଼ା, ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟେନଲେଭ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଦୀପିକା ଜିଲ୍ଲୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

■ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

■ ପାରମ୍ପରିକ ବେଶଭୂଷାରେ ସ୍ୱାଗତ କଲେ ଆଦିବାସୀ

ଲୋକେ ପାରମ୍ପରିକ ବେଶଭୂଷାରେ ନୃତ୍ୟ, ଗୀତ ଓ ବାନ୍ୟ ମାଧ୍ୟମରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ପାଞ୍ଚୋଟି ନେବା ସହ ଭବ୍ୟ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟପାଳ ପ୍ରଫେସର ଗଣେଶ ଲାଲ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଜନଶକ୍ତି ଓ ଆଦିବାସୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର ଚୁଡ଼ା, ଖଣିମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମଲ୍ଲିକ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ଲାଗି ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କ ଗସ୍ତ ଲାଗି ପାହାଡ଼ପୁର ଗ୍ରାମ ଲୋକାବଳୀ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଗାଁର ଚିତ୍ର ବଦଳିଯାଇଥିଲା। ପୂର୍ବରୁ ୧୦ଟା ୨୫ରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବାବାପାହାଡ଼ସ୍ଥିତ ଦିନିଆବେଢ଼ା ହେଲିପାଏଡ଼ରେ ଅବତରଣ କରିଥିଲେ। ୧୦ଟା୪୦ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟ ଯୋଗେ ଶାଶୁଘର ଗାଁ ପାହାଡ଼ପୁରକୁ ଯାଇ ଦେବତା ସ୍ତମ୍ଭା ଶାନ୍ତରାଜ ମୁର୍ତ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପରେ ଆଦିବାସୀଙ୍କ ପୂଜାସ୍ଥଳ ଗୋଷାଣି(ଜାହିରା)କୁ ଯାଇ ଆଶୁମାଡ଼ି ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସହ ପ୍ରଣାମ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ଫେରି

ଏହାପରେ କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ ଏକ କୌଶଳ ଦକ୍ଷତା କେନ୍ଦ୍ର ଶିଳାମାଧ୍ୟମ କରିଥିଲେ। ପରେ ନାଗର୍ଡ଼ ହାରା ନିର୍ମିତ ଏକ୍ସପ୍ଲସିଭ୍ ସ୍କୁଲର ଏକ କମ୍ୟୁନିଟି ସେଣ୍ଟରକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଛତୁ ଗାଈ କରି ସ୍ୱାବଲମ୍ଭ୍ୟ ହେବା ପାଇଁ ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକା ଗୋଷ୍ଠୀର ଯତ୍ନ ମୁର୍ତ୍ତି ଓ ମିଳୁ ମୁର୍ତ୍ତିଙ୍କୁ ଛତୁ ମଞ୍ଜି ଏବଂ ଚାରୋଟି ଲାଗି ବୁକମୋହନ ମୁର୍ତ୍ତି ଓ ତାଙ୍କ ସାଥୀଙ୍କୁ ଚାରା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏକ୍ସପ୍ଲସିଭ୍ ଆବାସିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ନୃତ୍ୟଗୀତରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ପାଞ୍ଚୋଟି ନେଇଥିଲେ। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରି ସେମାନଙ୍କ ପାଠପଢ଼ା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରି ଚୁଡ଼ିଥିଲେ। ପରେ ଗ୍ରାମବାସୀ, ସ୍କୁଲ ପରିଚାଳନା ସମିତି, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ, ଆୟାସ୍ୱକନ ଓ ପରିବାରବର୍ଗଙ୍କ ସହିତ ସମୟ ଅତିବାହିତ କରିଥିଲେ। ରାଜରଙ୍ଗପୁରସ୍ଥିତ ତାଳବଜାରରେ ପହଞ୍ଚି ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ସାରି ବିଶ୍ରାମ ନେଇଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନ ୪ଟାରେ ସୁନାଗାମି ସୋରେନଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ରାଜରଙ୍ଗପୁର ଜେଟି ପଡ଼ିଆରେ ଥିବା ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ୪ଟା ୨୫ରେ ବଡ଼ବନ୍ଦାରେ ୧୦୦ୟୁଦ୍ଧର ଏକ ଜାତୀୟ ପତାକା ଉଡ଼ାଉଥିଲେ। ୪ଟା ୩୫ରେ ପଞ୍ଚିତ ରଘୁନାଥ ମୁର୍ତ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ସେଠାରୁ ୪ଟା ୪୫ରେ

ବାହାରି ରାଜରଙ୍ଗପୁର ମୁନିସିପାଲିଟି ଅଫିସ୍ ପରିଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ଉତ୍କଳଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ରାଜରଙ୍ଗପୁରଠାରେ ବିଜିଲ ସଙ୍ଗଠନ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କୁ ନାଗରିକ ସମର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ମଞ୍ଚରୁ ଓହ୍ଲାଇ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ସମର୍ଦ୍ଧନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ସୂଚନାଥୀର କି ନିଶାମୁକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ବୁଢ଼ାବୁଢ଼ୀଙ୍କୁ ହାରା ପରିଚାଳିତ ହେବା ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟେନଲେଭ୍ ଉକ୍ତ ଅଭିଯାନର ପ୍ରାଥମିକ ପୁଷ୍ଟପୋଷକ ହୋଇ ଏକ ଭିତ୍ତି ଓ ଭିତ୍ତି ପରିଚାଳନା କରିବା ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟେନଲେଭ୍ ଫାଉଣ୍ଡେସନର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଦୀପିକା ଜିଲ୍ଲା କହିଛନ୍ତି, ଦୀର୍ଘଦିନ କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା ସହ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ଷ୍ଟେନଲେଭ୍ ବୁଢ଼ାବୁଢ଼ୀଙ୍କୁ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ସହ ମିଳିତ ହୋଇ ଭାରତକୁ ନିଶା ସେବନରୁ ମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛି। ନିଶାମୁକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ମାଧ୍ୟମରେ ଆମେ ଆମର ସ୍ୱପ୍ନ, ଯେଉଁମାନେ ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ, ସେମାନଙ୍କୁ ନିଶା ସେବନରୁ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛି। ନିଶାରେ ଖରାପ ପ୍ରଭାବ ବିଷୟରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ରୋଡ୍ ଶୋ, ସେମିନାର କରାଯିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।



ବାବାପାହାଡ଼ସ୍ଥିତ ଦିନିଆବେଢ଼ା ହେଲିପାଏଡ଼ରେ ଅବତରଣ କରିଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଚାନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ଭିଡ଼।



ରାଜରଙ୍ଗପୁରଠାରେ ଆଦିବାସୀ ମହିଳାମାନେ ସ୍ୱାଗତ କରୁଛନ୍ତି।

ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିକ୍ଷମ ସମ୍ବଳିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

Social Security & Empowerment of Persons With Disabilities Department, Government of Odisha

ଯୁବ ଭିକ୍ଷମ ଏବଂ କିନ୍ଦରମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ ଏବଂ ସରକାରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରାକ ପ୍ରସ୍ତୁତି।

ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିକ୍ଷମ ସମ୍ବଳିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ଓଡ଼ିଶାର ୧୫ ରୁ ୪୨ ବର୍ଷ ବୟସର ସମସ୍ତ ଯୁବ ଭିକ୍ଷମ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରାକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ତାଲିମ ନିଶ୍ଚଳରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଥିବା NCSCDA, ଯୋଖରୀପୁଟ ର କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ପଞ୍ଚ ଗୋଟି ବିଭାଗରେ ଧର୍ମାତ୍ମକ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଏବଂ ସରକାରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷା ର ପ୍ରସ୍ତୁତି ତାଲିମ ଚାଲୁଅଛି।

କ୍ର.ନ.	ତାଲିମ ବିଭାଗର ନାମ	ତାଲିମର ଅବଧି	ଶିକ୍ଷାଗତ ଯୋଗ୍ୟତା	ଭିକ୍ଷମତା ବର୍ଗ
୧	ସେକ୍ଟରୀୟ ଟେଲର	୨୨ ଦିନ	୮ମ ପାଠ ଏବଂ ଭର୍ଷ	ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ବାଧିତ, ଚଳନ ଶକ୍ତି ବାଧିତ
୨	ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ବିଭାଗ ଟେଲର	୨୩ ଦିନ	୮ମ ପାଠ ଏବଂ ଭର୍ଷ	ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ବାଧିତ, ଚଳନ ଶକ୍ତି ବାଧିତ
୩	ଡୋମେଷ୍ଟିକ ଡାଟା ଏଣ୍ଟ୍ରି ଅପରେଟର	୧୦୨ ଦିନ	୧୦ମ ପାଠ ଏବଂ ଭର୍ଷ	ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ବାଧିତ, ଚଳନ ଶକ୍ତି ବାଧିତ, ଦୃଷ୍ଟିହୀନ, ଆଂଶିକ ଦୃଷ୍ଟି ବାଧିତ
୪	ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ହାର୍ଡୱେର ରିପେୟାର ଟେକନିସିଆନ	୨୭ ଦିନ	୧୦ମ ପାଠ ଏବଂ ଭର୍ଷ	ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ବାଧିତ, ଚଳନ ଶକ୍ତି ବାଧିତ
୫	ଫାଇଲ ଟେକନିସିଆନ-ଅବର ହୋମ ଆପ୍ଲାଇଡ୍	୨୫ ଦିନ	୮ମ ପାଠ ଏବଂ ଭର୍ଷ	ଆଂଶିକ ଦୃଷ୍ଟି ବାଧିତ, ଶ୍ରବଣ ଶକ୍ତି ବାଧିତ, ଚଳନ ଶକ୍ତି ବାଧିତ
୬	ସରକାରୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ପରୀକ୍ଷାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ତାଲିମ	୯୦ ଦିନ	+୨ ପାଠ ଏବଂ ଭର୍ଷ	ସମସ୍ତ ଭିକ୍ଷମତା ବର୍ଗ

ଏତଦ ବ୍ୟତୀତ ଇଚ୍ଛୁକ ଯୁବ କିନ୍ଦର ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବର୍ଷ ଅବଧିର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ତାଲିମ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ।

- ବିଭାଗ ତରଫରୁ ମିଳୁଥିବା ସୁବିଧା:-
- ସମସ୍ତ ତାଲିମ ନିଶ୍ଚଳ ଅଟେ ।
- ଭିକ୍ଷମ ଯୁବକ ଏବଂ ଯୁବତୀ ମାନଙ୍କ ରହଣି ପାଇଁ ମାଗଣା ପୃଥକ ପୃଥକ ହଷ୍ଟେଲର ସୁବିଧା ଅଛି ।
- ହଷ୍ଟେଲରେ ଖାଦ୍ୟ ପାଇଁ କୌଣସି ଦେୟ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ।
- ଅଭିଜ୍ଞ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଦ୍ୱାରା ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ତାଲିମ ମିଳେ ।
- ସମାଜର ମୁଖ୍ୟ ସ୍ରୋତରେ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ନିମ୍ନସ୍ଥି ମେଳାର ଆୟୋଜନ ।

ଇଚ୍ଛୁକ ଥିବା ଭିକ୍ଷମ ଯୁବକ, ଯୁବତୀ ଏବଂ କିନ୍ଦର ମାନେ ଅଧିକ ସୂଚନା ଏବଂ ବିବରଣୀ ନିମନ୍ତେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ କିମ୍ବା Whatsapp ମେସେଜ କରନ୍ତୁ।

ଫୋ- ୮୮୦୪୨୫୦୪୮, ଇମେଲ- vrchbbsr.od@gov.in
ଠିକଣା : NCSCDA (ପୂର୍ବରୁ VRCH), ପ୍ଲଟ୍- ୧,୨,୫ଏବଂ ୬, ଗଣମୁଣ୍ଡା, ଯୋଖରୀପୁଟ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୩୦,
(ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ପାର୍କ ସାମ୍ନା)
ସ୍ୱା/- ଅନୁଶାସନ ସଚିବ
ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭିକ୍ଷମ ସମ୍ବଳିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

ଖାଲି ଶିକ୍ଷକ ପଦ ତାଲିକା ଯେବାକୁ ଡିକ୍ରେଟ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫(ବ୍ୟୁରୋ)
ରାଜ୍ୟର ସରକାରୀ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିବା ଶିକ୍ଷକ ପଦ ଖୁବ୍ଗାମ୍ଭୀର ପୂରଣ ହେବା ଲିଭାଖାଲି କେଉଁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କେତେ ଶିକ୍ଷକ ପଦ ଖାଲି ରହିଛି ତାହାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିବରଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ(ଡିଭିଓ)ଙ୍କୁ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଡିଭିଓ ମାଧ୍ୟମରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ଡିଭିଓରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି ଯେ, ୨୦୨୨ ନଭେମ୍ବର ୨୩ରେ ପ୍ରକାଶିତ ବିକାଶ ଅନୁସାରେ ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷକ ନିମ୍ନଲିଖିତ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ମନୋନୟନ ଦାୟିତ୍ୱ ଓ ଏକ୍ସପ୍ରେସିଭି ଦିଆଯାଇଥିଲା। ମନୋନୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହେବା ପରେ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ମେଧା ତାଲିକାରେ ୨୫୪୦ଜଣଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଖୁବ୍ଗାମ୍ଭୀ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଦିଆଯିବ। ଯେଉଁ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉଭୟ ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ରହିଥିଲେ, ୫-ଟି ଉଚ୍ଚବିଦ୍ୟାଳୟ, ଉଚ୍ଚତର ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସରକାରୀ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯିବ। ବିଦ୍ୟାଳୟଖାଲି ଖାଲି ପଦ ଓ କେଉଁ ଶିକ୍ଷକରେ କେତେ ଶିକ୍ଷକ ଆବଶ୍ୟକ, ତାହାର ବିବରଣୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାଲିକା ଲିଭାପାଳଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ସହ ଏହାକୁ ଆକ୍ସା ମେ' ୨୨ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟକୁ ପଠାଇବାକୁ ଡିଭିଓରେ କୁହାଯାଇଛି।

DADLS - 12

ମହାନ ବିପ୍ଳବୀ ଧରଣୀଧର ନାଏକ (ଭୂୟାଁ)ଙ୍କ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ

୫ ମଇ, ୨୦୨୩

ସକାଳ ୮.୦୦ ଘଟିକା -
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଇଏସ୍ଆଇ ହସ୍ପିଟାଲ ଛକସ୍ଥିତ ଧରଣୀଧର ନାଏକ (ଭୂୟାଁ)ଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତିରେ ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ମାଲ୍ୟାର୍ପଣ ।

ସମ୍ପାଦକ	ସାଧାରଣ ସଭା	ଜୟଦେବ ଭବନ
ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି	- ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ଭାଗିରଥୀ ସେଠୀ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ଆନନ୍ଦପୁର	
ବିଶିଷ୍ଟ ଅତିଥି	- ଶ୍ରୀମୁକ୍ତ ଜଗନ୍ନାଥ ନାଏକ, ମାନ୍ୟବର ବିଧାୟକ, ପାଟଣା	
ସମ୍ମାନନୀୟ ଅତିଥି	- କଷ୍ଟୁରୀ ମହାପାତ୍ର, ସଂପାଦିକା, ଉତ୍କଳ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଓ ଓଡ଼ିଶା ରିଭ୍ୟୁ	
ପୁଣ୍ୟସଭା	- ଡ. ସୁମନ୍ତ ନାଏକ, ସହକାରୀ ପ୍ରଫେସର, ଓଡ଼ିଆ ବିଭାଗ, ଧରଣୀଧର ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦୁଝର	

ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ -
ବାଦ୍ୟପାଠ ଚାଲୁ ନୃତ୍ୟ ବଳ, ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା, ଲୁହୁଣିପଢ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ କଳାକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଚାଲୁ ନୃତ୍ୟ ଏବଂ ପାରମ୍ପରିକ ଜନଜାତି ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ପରିବେଷଣ

ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ, କେନ୍ଦୁଝର ନାଗରିକ ପରିଷଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ନିଖୁଳ ଭାରତ ଭୂୟାଁ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମିତି, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ବିନମ୍ର ଅନୁରୋଧ ।

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ
ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ

OIPR-15001/13/0045/2324

ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ
Bank of India BOI

ଆଞ୍ଚଳିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ: ଭାରତ ହାଉସ୍, ୧/୧୧, କରମଚେର ବିହାର, ନୟାପଲ୍ଲୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୫

ଦଖଲ ନୋଟିସ୍
ବିଭାଗୀୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ (ଏନ୍‌ପିଏସିଏ) ରୁ-୨୦୨୩ [ଇ-୮(୧)]

ନିମ୍ନ ସୂଚନାରେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ, ବହୁଗ୍ରାମ ଖାଣ୍ଡାର ଶ୍ରମଚାପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିକ୍ଷୟଗଣନାରେ ଆଉ ଉଚ୍ଚତର ଅର୍ଥ ପାଳନାଦିଆଳ ଆସେବ୍ ଆଉ ଏନ‌ପିଏସିଏ ଅଫ ବିକ୍ଷୟଗଣନାରେ ଆଉ, ୨୦୨୨ ଏବଂ ଧାରା ୧୩(୧୨) ସହିତ ବିକ୍ଷୟଗଣନାରେ ଏନ୍‌ପିଏସିଏ (ଏନ୍‌ପିଏସିଏ) ରୁ-୨୦୨୩ ରୁ-୨୦୨୩ ଯା ରେ ଦିଆଯାଇଥିବା ଶ୍ରମଚା ଅନୁଯାୟୀ ନିମ୍ନଲିଖିତ ଉପଗ୍ରହୀତାଙ୍କୁ ବିନା କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନୋଟିସ୍ ଦର୍ଶିତ ଅର୍ଥରାଶି ସହିତ ସେବାଦତ ସୁଧ ଓ ଖର୍ଚ୍ଚ କଥର ନୋଟିସ୍ ପ୍ରାପ୍ତି ତାରିଖ ୦୩ ୨୦ ବିନା ମଧ୍ୟରେ ପଠାଇବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ଉପଗ୍ରହୀତା ବେଳେ ପଠାଇବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିବାବେଳେ, ଏହି ନୋଟିସ୍ ମାଧ୍ୟମରେ ଉପଗ୍ରହୀତା ଏବଂ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଅଛି ଯେ, ନିମ୍ନ ସୂଚନାରେ ଦ୍ୱାରା ଉପର କଥର ଆକାର ଧାରା ୧୩ର ଉପଧାରା ୪ ସହିତ କଥର ଉତ୍ତର ରୁ-୮ ଅନୁଯାୟୀ ନିମ୍ନଲିଖିତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉପଗ୍ରହୀତା ନିଆଯାଉଅଛି । ତେଣୁ ବିଶେଷକରି ଉପଗ୍ରହୀତା ଏବଂ ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କୁ ସର୍ବଜ୍ଞ କରାଯାଉଅଛି ଯେ ନିମ୍ନଲିଖିତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସହିତ କୌଣସି ପ୍ରକାର କାରକାର କରିବେ ନାହିଁ ଏବଂ ଏହି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଉପଗ୍ରହୀତା ପାଇଁ ନିମ୍ନରେ ଦର୍ଶାଯାଇଥିବା ବେଳେ ରାଶି ସହିତ ସେବାଦତ ସୁଧ ଓ ଖର୍ଚ୍ଚ ନିମନ୍ତେ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ, ବହୁଗ୍ରାମ ଖାଣ୍ଡା ନିକଟରେ ଉପଗ୍ରହୀତା ରହିବେ । ଏତଦ୍ୱାରା ଉପଗ୍ରହୀତାଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଉଅଛି କି କଥର ଆକାର ଧାରା ୧୩ର ଉପଧାରା (୮) ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରକାଶିତ ବକ୍ଷ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମୟ ଥିବା ପୂର୍ବରୁ ବକ୍ଷକ୍ରମ କରନ୍ତୁ ।

ବହୁଗ୍ରାମ ଖାଣ୍ଡା / ଉପଗ୍ରହୀତାଙ୍କ ନାମ ଏବଂ ଠିକଣା	ନୋଟିସ୍ ଅନୁଯାୟୀ ବକେୟା ପରିମାଣ	ଡିମାଣ୍ଡ ନୋଟିସ୍ ତାରିଖ/ଦଖଲ ତାରିଖ	ସ୍ୱାଭାବିକ ସମ୍ପର୍କ ବିବରଣୀ
ଉପଗ୍ରହୀତା: ଶ୍ରୀ ହୃଷିକେଶ ପତିଆରୀ, ପିତା: ବିନୟ ପତିଆରୀ, ବାପୋ: ମହାକନୁପୁର, ଜିଲ୍ଲା: କଟକ, ପିନ୍-୭୫୪୨୦୦	ଟ. ୩,୪୯,୨୨୯.୭୫ + ସେବାଦତ ସୁଧ ଏବଂ ଖର୍ଚ୍ଚ	୧୭.୦୨.୨୦୨୩ / ୨୯.୦୪.୨୦୨୩	ଶ୍ରୀ ହୃଷିକେଶ ପତିଆରୀଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା କମି ଏବଂ ଗୁରୁତର ଅଂଶବିଶେଷ ସାଧାରଣ ମ୍ୟୁଚେଟେଡ୍ ଖାତା ନଂ.: ୫୧୧/୨୭ ଏବଂ ୫୧୧/୨୭୨, ପୂର୍. ନଂ.: ୨୯୯/୧୭୨୫ ଏବଂ ୨୯୯/୧୮୩୫, ସମ୍ପ୍ରଦାନ କ୍ଷେତ୍ର: ଏକର୦.୦୩୬

ନିକଟରେ ଉପଗ୍ରହୀତା ରହିବେ । ଏତଦ୍ୱାରା ଉପଗ୍ରହୀତାଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରାଯାଉଅଛି କି କଥର ଆକାର ଧାରା ୧୩ର ଉପଧାରା (୮) ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରକାଶିତ ବକ୍ଷ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମୟ ଥିବା ପୂର୍ବରୁ ବକ୍ଷକ୍ରମ କରନ୍ତୁ ।

ସ୍ୱାଭାବିକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ: ୦୫.୦୫.୨୦୨୩

ଶ୍ରମଚାପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ବ୍ୟାଙ୍କ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଧୁସୂକ୍ତା ମହାପାତ୍ର ଜିଲ୍ଲା ମଙ୍ଗଳ ଅଧିକାରୀ



ସର୍ବନିମ୍ନ ଦର ୧୦୦ ଟଙ୍କା, ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତରେ ମଣ୍ଡି ଦାରି

ଦାରିଜାବତି, ୪୫ (ଡି.ଏନ.ଏ):

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ଦାରିଜାବତି ପରିସରରେ ସର୍ବନିମ୍ନ ଦର ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ତାର ପୁରଣା ପାଇଁ ଏକ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ହଳଦୀ ଚାଷର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର



ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଚାଷୀ ସଂଗଠନର ସଦସ୍ୟମାନେ।

ପଞ୍ଚାୟତରେ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବା, ଦାରିଜାବତି ଓ ରାଜକିଆଠାରେ ହଳଦୀ ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କରିବାକୁ ଦାରି କରାଯାଇଛି।

ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଫୁଲ ଦିଗାଲ, ଜି. ଉଦୟଗିରି ଏନଏସିର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଡାକ୍ତରୀ ପ୍ରଧାନ, ପ୍ରଭୁଧର କମ୍ପାନୀର ସଭାପତି ମିନୁରା ପ୍ରଧାନ, କୃଷକ ସଂଘର ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ ପ୍ରଧାନ, ଜୟରାମ ପ୍ରଧାନ, ରମାକାନ୍ତ ପ୍ରଧାନ, ନୀଳାଧର ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଆଲୋଚନା ଚକ୍ରରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ଜମି ବିବାଦକୁ ନେଇ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ବେଗୁନିଆପଡ଼ା, ୪୫:

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ବେଗୁନିଆପଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ନୂଆପଲୀ ଗ୍ରାମରେ ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ଜମିବାଦି ବିବାଦକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଜଣେ ବୃଦ୍ଧଙ୍କୁ ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି।

ନିଜ ଜାଗାକୁ କାମ କରିବାକୁ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ହଠାତ ସେହି ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କ ଭଗଣ୍ଡା ଲକ୍ଷ୍ମଣ ପ୍ରଧାନ ପହଞ୍ଚି ଏକ କଚ୍ଚୁରିରେ ବେକକୁ ହାଣି ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲା।

ସୁବତୀଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ରତୀକ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ

ରୋପାଳପୁର, ୪୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.):

ରୋପାଳପୁର ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିକିରତା ଗ୍ରାମରେ ଜଣେ ସୁବତୀଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ରତୀକ୍ତ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ସେ ହେଲେ ଲଳିତା ମହାନ୍ତି (୨୫)।

କୋଦଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ଏଡିଏମ୍ଓ

ବେଗୁନିଆପଡ଼ା, ୪୫

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କୋଦଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ଏଡିଏମ୍ଓ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଡା. ବିଶ୍ୱକ୍ଷର ବେହେରା।



କୋଦଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରିଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ଏଡିଏମ୍ଓ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ।

କୋଦଳା ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଦିନକୁ ଦିନ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିବା ବେଳେ ତାହାର ଅଭାବ ସମସ୍ୟା ଲାଗି ରହିଛି।

ପିସ୍ତୁଲ ଜବତ, ୨ ଗିରଫ

ପୋଲସରା, ୪୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.):

ପୋଲସରା ଥାନା ପକ୍ଷରୁ ରାଆଣ୍ଡି ସ୍ଥିତ ଧନେଇ ଧ୍ୟାନ ନିକଟରେ ପାଟ୍ରେଲିଂ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ସୁଚିରେ ପୋଲସରା ପାଠିରିପଡା ଯାଉଥିବା ୨ଜଣ ମୁଦକଙ୍କୁ ସନ୍ଦେହରେ ଧରି ଯାଞ୍ଚ କଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ନିକଟରୁ ଗୋଟିଏ ପିସ୍ତୁଲ ମିଳିଥିଲା।

ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଚେକ୍ ପ୍ରଦାନ



ଚେକ୍ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି।

ଛତ୍ରପୁର, ୪୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.):

ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଛତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ରିକାପଲ୍ଲୀ କସ୍ତୁରବା ଗାନ୍ଧୀ ବାଳିକା ବିଦ୍ୟାଳୟର ସରୋଜିନୀ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସ୍ମୃତିରେ ପଞ୍ଜାବୀ ସରକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଲାଗି ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।

ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ମୋ ସ୍କୁଲ ଅଭିଯାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ମଧ୍ୟ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ସେ ଦାନ କରିଛନ୍ତି।

ରମ୍ଭା ଏନ୍ଏସିରେ ବଡ଼ାଖାନା



ବଡ଼ାଖାନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ।

ରମ୍ଭା, ୪୫

ରମ୍ଭା ଏନ୍ଏସିର ବଡ଼ାଖାନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଙ୍ଗଳବାର ସ୍ଥାନୀୟ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଆଶାଲତା ରତନାକାଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ସୁସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ନିଆରା ପରମ୍ପରା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବଡ଼ାଖାନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଓ ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ପ୍ରଶାନ୍ତ ନାୟକ, ମନୋଜ ପାଠକରାୟ, ବାଣୀ ରାଉତ। ଏଥିରେ ୧୩ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଉତ୍ସାହୀ ଯାଗର ନାହାକ, ତଳି ବେହେରା, ଜୟନ୍ତୀ ଗୌଡ଼, କୁମାରୀ ଯାନୀ, ଅଭିନାଥ ବେହେରା, ସରୋଜିନୀ ସେନାପତି, ବନଜା ଗୌଡ଼, ମଞ୍ଜୁଳା ସେଠୀ, ପ୍ରଭୁଶ୍ରୀ କର୍ନାଟ କର୍ମଚାରୀ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।

ମହେନ୍ଦ୍ରଗିରିରେ ଭାଗବତ ସାପ୍ତାହିକ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି/ପାତ୍ରପୁର, ୪୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.):

ମହେନ୍ଦ୍ରଗିରି କୁନ୍ତଳା ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ପାତ୍ରପୁର ବ୍ଲକ୍ ଭାଗବତ ମଣ୍ଡଳୀ ପକ୍ଷରୁ ଗୁରୁବାର ଭାଗବତ ସାପ୍ତାହିକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ମା' ପାଟଖଣ୍ଡା ଠାକୁରାଣୀ ଯାତ୍ରାର ବିଶ୍ରାମ ଦିବସ କଟକର ନବରଙ୍ଗ ସଙ୍ଗୀତରେ ଝୁମିଲେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ



ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ବେବୀ ମା' ପାଟଖଣ୍ଡା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ପୂଜା ପାଉଛନ୍ତି।

ବାଲିଗୁଡା, ୪୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.):

କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗୁଡା ଅଞ୍ଚଳର ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ବେବୀ ମା' ପାଟଖଣ୍ଡା ଠାକୁରାଣୀଙ୍କ ଯାତ୍ରା ଗୁରୁବାର ବାଦଶା ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଛି।

ସମେତ ବରାଳଦେବୀ, ମହାମାୟା, ମା' ଦୁର୍ଗା, ତେଜଶାଳ, ଏବଂ ମା'କାଳୀଙ୍କ ଘଟ ଦର୍ଶନ ଦେଉଛନ୍ତି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ମିଳି ସ୍ମୃତିୟମ ପରିସରରେ କଟକର ପ୍ରସିଦ୍ଧ ସଙ୍ଗୀତ ନବରଙ୍ଗ ଅକେଡ୍ମି ଏବଂ ରକ ବ୍ୟାଣ୍ଡ ଦିବସ ଥିବାକୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ବହୁ ଭକ୍ତ ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମରେ ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅୟାୟା ପୀଠରେ ମା' ପାଟଖଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ବରାଳଦେବୀ, ମହାମାୟା, ମା' ଦୁର୍ଗା, ତେଜଶାଳ, ଏବଂ ମା'କାଳୀଙ୍କ ଘଟ ଦର୍ଶନ ଦେଉଛନ୍ତି।

ଘାଟିରୁ ୧୫ ଫୁଟ୍ ତଳକୁ ଖସିଲା ଅଟୋ, ୧୮ ଆହତ

ଆର.ଉଦୟଗିରି, ୪୫:

ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ମୋହନା ଥାନା ଗୁଣ୍ଡାଗୁଡ଼ା ଘାଟିରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ଏକ ଅଟୋ ଘୁର୍ବିଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଅଟୋରେ ଯାତ୍ରା କରୁଥିବା ୧୮ଜଣ ଯାତ୍ରୀ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ କନ୍ଧକଳାମେଡି ଗାଁ ନିକଟରେ ରାସ୍ତାର ତାହାଣୀ ପଟକୁ ୧୫ ଫୁଟ୍ ତଳକୁ ଖସିପଡ଼ିଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ପୋଲିସ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ସାହାଯ୍ୟ ଖବର ଦେବାକୁ ସେମାନେ

ମାଧ୍ୟମିକ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍ଘାଟିତ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୪୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.):

ଦିଗପହଣ୍ଡି ସରକାରୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରାଙ୍ଗଣରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମାଧ୍ୟମିକ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ରୂପକାର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଶିବିର ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥି ବୃନ୍ଦ।

ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୧୦ ଜଣ ପ୍ରଶିକ୍ଷା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଆଶିଷ କୁମାର ରଥ, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଚାଳନା ସମିତି ସଭାପତି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଭାଗ ଶିକ୍ଷା

ବିଭାଗ ସମିତି ସଂଯୋଜକ ବିନୋଦ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶିବିରର ଚାଲୁଥିବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

ପୁନଶ୍ଚ ଏକତ୍ରିତ ହେବା: ପ୍ରମାଣରୁ ବାସ୍ତବ ପାଇଁ

ଶିଖରେ ସବୁଠାରୁ ଉଚ୍ଚରେ ରହିଛି ମା' ସ୍ଥାନ । ଏପରି କି କବି କହିଛନ୍ତି- ମୁଁ ତ କେବେ ଭଗବାନଙ୍କୁ ଦେଖିନାହିଁ, ମାତ୍ର ମୁଁ ନିଶ୍ଚିତ ଯେ ଭଗବାନଙ୍କ ରୂପ ମୋ ମା'ଙ୍କ ରୂପଠାରୁ କଦାପି ଅଲଗା ନୁହେଁ । ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ଗର୍ଭ ସଞ୍ଚାର ହେଲେ ସାଧାରଣ ମା'ଟିଏ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥାଏ, ଅର୍ଥାତ୍ ଗର୍ଭବତୀ ମା' ପ୍ରସବ ପରେ ସେ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ମା' ହୋଇଯାଏ ।



ଆଗରୁ ଗର୍ଭଜନିତ, ପ୍ରସବଜନିତ ଓ ପ୍ରସବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବିଭିନ୍ନ ଅବସ୍ଥା ଯୋଗୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ମା'ମାନେ ଅକାଳରେ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡୁଥିଲେ । ପୁନଶ୍ଚ ମା' ଓ ଶିଶୁର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପରାମର୍ଶ ସହିତ କଟିତ ଥିବାବେଳେ ଶିଶୁ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିଲା । ଓ ସ୍ତନ ବିଶେଷରେ ଶିଶୁଟି ମଧ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡୁଥିଲା ।

ସାଧାରଣ ସେବିକା (ଡାକ୍ତରୀ ସେବିକା)ମାନେ ବୁଲିଗୋଟି ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହ କରିଆସିଛି, ଯାହାକି ରୋଗୀର ଯତ୍ନ ଓ ସେବା ଅର୍ଥାତ୍ ନର୍ସିଂ ଓ ବିପାୟରେ ପ୍ରସବ ସମୟରେ ଯତ୍ନ, ପ୍ରସବ ଏବଂ ପ୍ରସବ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଯତ୍ନ-ଏସବୁ ହେଉଛି ଧାତ୍ରୀ ସେବା ବା ମିଡ୍‌ୱାଇଫେରି (Midwifery) ।

ମିଡ୍‌ୱାଇଫେରି ଶବ୍ଦ ସହିତ ଅନେକେ ପରିଚିତ ନ ଥିବେ । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହା ଅନେକ ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରିଛି । ଏହାଦ୍ୱାରା ମା'ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯତ୍ନ ନିଆଯାଇ ତାକୁ ସାଧାରଣ ଶିଶୁ ପ୍ରସବ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇପାରୁଛି ଏବଂ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରଜନିତ ପ୍ରସବ ଅନେକ ହ୍ରାସ କରାଯାଇପାରୁଛି । ଏଠାରେ ଜାଣିବା ଉଚିତ ଯେ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାରଜନିତ ପ୍ରସବ ଏକ କଟିକ ଏବଂ ମା'କୁ ଦୀର୍ଘଦିନ ଶଯ୍ୟାଶାୟୀ କରୁଥିବା ପ୍ରଣାଳୀ । ଅତି ଆବଶ୍ୟକ ନ ହେଲେ ଏହା କରିବା ଅନୁଚିତ ।

ଆମ ରାଜ୍ୟରେ 'ମିଡ୍‌ୱାଇଫେରି ଇନିସିଏଟିଭ୍' ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିଲାଗି ୨୦୨୧ରୁ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ନର୍ସିଂ କଲେଜରେ ୩୦ ଜଣ ନର୍ସ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏ ବିଶେଷରେ ତାଲିମ ଦିଆଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କୁ ହଅ ଜଣ ମିଡ୍‌ୱାଇଫେରି ଟ୍ରେନର ତାଲିମ ଦେଉଛନ୍ତି । ସେହିପରି ମହାରାଜା କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଗଜପତି ନର୍ସିଂ କଲେଜରେ ୨୦୨୨ରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ଚଳିତବର୍ଷ ବୁର୍ଲା ଭିମସାର ନର୍ସିଂ କଲେଜରେ ଏହା ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ଜାତୀୟ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ମିଶନ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହିତ ଯୁଗିଯୁଗି ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି ।

ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଲା-

ସମ୍ମାନର ସହିତ ଗର୍ଭବତୀମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ ନେବା ଓ ସେମାନଙ୍କୁ ଖାଦ୍ୟ, ବ୍ୟାୟାମ, ଚିକାକରଣ ଓ ମାନସିକ ସ୍ତରରେ ସାଧାରଣ ପ୍ରସବ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା । ଯେହେତୁ ୮୫ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ପ୍ରସବ ସାଧାରଣ ଭାବେ କରାଯାଇପାରିବ, ତେଣୁ ଏହାକୁ ତାଳମପ୍ରାପ୍ତ ସେବିକା ଧାତ୍ରୀ (ଏନ୍‌ଏଏମ୍)ମାନେ ପରିଚାଳନା କରିପାରିବେ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଉଭୟ ମା' ଓ ପରିବାର ଉପରୁ ଚାପ ହ୍ରାସ ସହିତ ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କ କାମ କମ୍ କରାଯାଇପାରିବ । ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଦ୍ୱାରା କରାଯାଉଥିବା ପ୍ରସବ ହ୍ରାସ ପାଇବ ଓ କେବଳ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦରକାର ଥିବା କେସୁଗୁଡ଼ିକରେ ଏହା କରାଯିବ କରୁଣା । ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସବ ବା ସିଜ୍ଜରିଆନ ସେକ୍ସ ଅନୁଶୀଳନ ଓ ଅତିର୍ ପାଇଁ ଏବେ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

'ବିଶ୍ୱ ଧାତ୍ରୀ ଦିବସ' ୧୯୯୨ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ଦିବସର ବାର୍ତ୍ତା ହେଉଛି 'ପୁନଶ୍ଚ ଏକତ୍ରିତ ହେବା: ପ୍ରମାଣରୁ ବାସ୍ତବ ପାଇଁ' (Together again: from evidence to reality) । ପ୍ରମାଣ ହେଲା ଯେ ମା'ମାନେ ପ୍ରସବ ପାଇଁ ଆଦୌ ଭୟଭୀତ ହେବା ଅନୁଚିତ । ଗର୍ଭଧାରଣ ସମୟରେ ସେବିକାଧାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ, ପରାମର୍ଶ, ତାଲିମ ଓ ବ୍ୟାୟାମ ଇତ୍ୟାଦି ଦ୍ୱାରା ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରସବ ସାଧାରଣ ଭାବରେ କରାଯାଇପାରିବ । ଆମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି ପ୍ରତି ୧ଲକ୍ଷ ପ୍ରସବ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମାତ୍ର ମୃତ୍ୟୁ ହାର ୭୦କୁ କମାଇବା, ଯାହା ପାଇଁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରହିଛି । ଆମ ଦେଶରେ

ପ୍ରତିଦିନ ପାଖାପାଖି ୭୪ ଜଣ ମା' ପ୍ରସବଜନିତ ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପଡିଥାଆନ୍ତି । ଏହି ମୃତ୍ୟୁ ହାର ଓ ଶିଶୁ ମୃତ୍ୟୁ ହାରକୁ ଆମ ରାଜ୍ୟରେ ସଫଳ ଭାବରେ ହ୍ରାସ କରାଯାଇପାରିବ । ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି ।

ମି ଡ୍. ଏ. ଇ. ଡ଼େରି ମ. ନ. କ. ର. ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ହେଲା: ସାଧାରଣ ପ୍ରସବ ଓ ମା'ମାନଙ୍କୁ ସଫଳ ଭାବେ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ । ସେବିକା ଧାତ୍ରୀମାନେ ମା'ମାନଙ୍କର ଜୀବନ ରକ୍ଷା କରିଥାଆନ୍ତି । ଏହା ଏକ ସଫଳ ପଦକ୍ଷେପ, ତାଲିମ ଓ ଡା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଅନୁଭବ । ଦୀର୍ଘସମୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ଉଚ୍ଚମାନର ଟ୍ରେନିଂ ମଡେଲର ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନଙ୍କ ସହିତ ସହଭାଗିତା ଓ ଏଥିଲାଗି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଉପଯୁକ୍ତ ଅର୍ଥ ବରାଦ ଇତ୍ୟାଦି ଗୁରୁତ୍ୱ ବହନ କରେ ।

ଏହାର କ୍ଷେତ୍ରଗୁଡ଼ିକ ହେଲା- ସେବିକା ଧାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଯତ୍ନ, ପ୍ରସବ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଭୂମିକା, ମା'ମାନଙ୍କର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଧାତ୍ରୀ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ସେବିକା ପ୍ରାକ୍ରିୟର ବିଭିନ୍ନ ସମ୍ପାଦନା, ମା'ମାନଙ୍କର ନର୍ସିଂ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ, ଗର୍ଭ ପୂର୍ବବର୍ତ୍ତୀ ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଯତ୍ନ, ଗର୍ଭ ସଞ୍ଚାର ଆଗର ଯତ୍ନ, ଗର୍ଭ ଓ ପ୍ରସବ ଯତ୍ନ, ଡାକ୍ତରୀ ବର୍ତ୍ତନ, ଡାକ୍ତରମାନଙ୍କର ସେବିକା ଧାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଭୂମିକା, ସ୍ତନପାନ ତାଲିମ, କର୍ତ୍ତୃତ୍ୱ ମା'ର ଯତ୍ନ, ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ଓ ହିମୋବାୟୁ ଅର୍ଥାତ୍, କୃଷ୍ଣହୃତ ପ୍ରସବ ।

-ଡା. ରାମଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ
ସେବିକା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ଓଡ଼ିଶା
ମେ-୯୪୩୭୭୪୨୪୯

ରାଜ୍ୟ ଖବର

ଜେଲ ମେନରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫୫ (ବୁଧବେଳା)
ଜେଲ ମେନ ସେସନ-୨ରେ ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ଆଶାନ୍ତରୁପ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ପରୀକ୍ଷାରେ ୫୪ଜଣ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ନମ୍ବର ରଖି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୨୧ଜଣ ୯୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ନମ୍ବର ରଖିଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ

ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର, ଅଭିଭାବକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ ଓ ପରିଚାଳକଙ୍କୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶା ଆଦର୍ଶ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ସହ ମେଧାବା ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କ

ଦକ୍ଷତାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବାକୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସମୀପ ରଞ୍ଜନ ଦାଶ କହିଛନ୍ତି । ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ରଙ୍କୁ ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ ୫-ଟି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଚିତ୍ରେ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ଶାସନ ସଚିବ ଅକ୍ଷୟ ଏସ୍ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚଳିତବର୍ଷ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଖୁବ୍ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣକରଣ ବୋଲି ରାଜ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଂଗ୍ରାମ କେଶରୀ ମହାପାତ୍ର ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

୨ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଅଲିଭ ରିଭଲେ କଇଁଛ ଶାବକ ସମୁଦ୍ରକୁ ଗଲେ



ଗହାରମଥାର ଅଗରନାସୀ-୨ରେ ଅଣ୍ଡାକୁ ଅଲିଭ ରିଭଲେ କଇଁଛ ଶାବକ ବାହାରି ସମୁଦ୍ରକୁ ଯାଇଛନ୍ତି ।

ରାଜନଗର, ୪୫୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଅନୁଦିଶାଳ ଗହାରମଥା ଚଳଚଞ୍ଚଳ

ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସମୁଦ୍ର ଅଣ୍ଡାବାନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ୫ ଲକ୍ଷ ୩ ହଜାର ୭୧୯ ମା' କଇଁଛ ଅଣ୍ଡା ଦେଇଥିଲେ, ଯାହା ଗତବର୍ଷ ଅପ୍ରେଲ ୧୧ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ବୋଲି ଜଣାପଡିଛି । ଗହାରମଥାର ଅଗରନାସୀ-୨ ସମେତ ସାତଭାୟା, ପେଣ୍ଡୁ ବେଳାଭୂମିରେ ସମୁଦ୍ର ଅଣ୍ଡାବାନ ପର୍ବ ଶେଷ କରିଥିଲେ । ୨ ମାସ ଭିତରେ ପ୍ରକୃତିର ନିୟମ ଅନୁସାରେ, ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକରୁ ଶାବକ ଜନ୍ମ ନେଇ ସମୁଦ୍ରକୁ ଯାଇଛନ୍ତି । ଅଣ୍ଡାଗୁଡ଼ିକର ସ୍ତ୍ରୀ

ପୂର୍ବରୁ ସମୟରେ କୁଆ, ବିଲୁଆ, ଛଞ୍ଚାଣ ପ୍ରଭୃତିକ ଦାଉରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଗହାରମଥା ରେଞ୍ଜ ଅଧିକାର ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ବେହେରାଙ୍କ ସମେତ ବନ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ସମାଜ ରହିଛନ୍ତି । ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଆଉ ୨ରୁ ୪ଟିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲୁ ରହିବ ବୋଲି ରାଜନଗର ଡିଏସ୍ ଯୁବଶିଳ୍ପ ଗୋପାଳାୟ ଯାଦବ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସୁଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ ସମୟରେ ଆରସିସିଏସ୍ ସମ୍ପର୍କ କୁମାର ଅଗରନାସୀ-୨ରେ ପଞ୍ଚସ୍ଥ ଶାବକମାନେ ଯେପରି ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ସମୁଦ୍ର ଭିତରକୁ ଯାଇପାରିବେ ଏହାର ତଦାରଖ କରି ଫେରିଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀମତୀଙ୍କୁ ୫୭୩ର ବୈଶାଖ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା, ବୈଶାଖ ମହାପୂର୍ଣ୍ଣିମା । ଏହି ଦିନ ଶାକ୍ୟ ଗଣରାଜ୍ୟର ଚକ୍ରାକାମ ରାଜଧାନୀ କପିଳାସପୁ ସମାପନ୍ନ ଲୁଣ୍ଠିନୀରେ କ୍ଷେତ୍ରାୟ ରାଜ୍ୟର ରାଜା ଶୁଭୋଦନ ଓ ମହାରାଣୀ ମାୟାଦେବୀଙ୍କ ପ୍ରାୟାସରେ ଦିକ୍ଷାର୍ଥ ରୂପେ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ ଚେତନା ଅବତରିତ ହୁଏ । ଏ ଧରାପୃଷ୍ଠରେ ସିଏ ଲୁଣ୍ଠିଷ୍ଟ ହେବା ସମୟରେ ଏକ ବିଶ୍ୱୟତ୍ତନକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ତାଙ୍କ ଅପୂର୍ବ ଦର୍ଶନ ଲଭିବା ନିମନ୍ତେ ଉତ୍ତୁଙ୍ଗ ହିମାଚିର ହିମାଳୟର ପରମ ଚେତୁଷ୍ପା ତଥା ତପସ୍ୱୀ ରଣି ଅସିତା ଆସିଥିଲେ । ଆଉ କହିଥିଲେ ଆପଣଙ୍କ ସମ୍ମାନ କୌଣସି ଜଣେ ସାଧାରଣ ଜୀବାତ୍ମା ନୁହନ୍ତି । ଏ ଦିନ ଜଣେ ପ୍ରବଳ ପରାକ୍ରମଶାଳୀ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ସମ୍ରାଟ ବନିଯିବ କିମ୍ପ ଜଣେ ମହାନ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପଥ ପ୍ରଦର୍ଶକ ପାଳିଯିବ । ତେବେ ରକ୍ଷିତ ଏକଥା ହୁଏତେବେଳେ ହୋଇଥିଲା ଯେ, ଏ ଶିଶୁ ସମତେବେଳେ ବୁଦ୍ଧତ୍ୱ ପରାକାଷ୍ଠା ହାସଲ କରିବେ ସେତେବେଳେ ସେ ତାଙ୍କୁ ଚର୍ମନେତ୍ରରେ ଅବଲୋକନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । କାରଣ ଏ ଇହଲୋକକୁ ତାଙ୍କର ବିଦାୟ ନେବାର ସମୟ ନିକଟ ହୋଇଗାନ୍ତି । ମହାକାଳର ପ୍ରବାହରେ ସମୟ ବିଚାର ବିକାଶ ଚାଲୁଥିବା ସମୟ ଆସିଛି, ସମସୟସ୍ଥା ସୁନ୍ଦରୀ ଯଶୋଧାରୀ ତାଙ୍କର ରାଣୀ ହୁଅନ୍ତି, ଆଉ ରାଜୁକ ନାମରେ ସେ ପୁତ୍ର ସନ୍ତାନର ଜନକ ହୁଅନ୍ତି । ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ସମ୍ରାଟ ହେବା ନିମନ୍ତେ ଆକର୍ଷଣ ହିଁ ତାଙ୍କ ପ୍ରତି ନିୟା ରହିଥିଲା, ହେଲେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ସାଂସାରିକ ନକ୍ଷତ୍ର ଖଣ୍ଡ ଖଣ୍ଡ କରି ନ ଥିଲା । ରାଜକୁମାର ଦିକ୍ଷାର୍ଥ କିନ୍ତୁ ସ୍ୱପ୍ନରେ ଦେଖିଥିଲେ ସଂସାର ବୁଦ୍ଧ । ସେଇ ବୁଦ୍ଧତ୍ୱ ସ୍ୱପ୍ନ ଯୋଗୁ ତାଙ୍କ ମୁଖପତ୍ତନରେ ସଂଚରା ଯାଇଥିଲା ବିଷୟ, ନିର୍ଗଣ୍ଡ ଭାବ । ସେ ସର୍ବଦା ଉଦ୍‌ବିଗ୍ନ, ଉଦାସ ରହୁଥିଲେ । ଆଉ ରାତିରେ ତାଙ୍କ ଚକ୍ଷୁ ଯୋଡ଼ିକିନ୍ତୁ ନିଦ ଅନ୍ତର ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦିନ ତାଙ୍କ ହସ୍ତକୁ ଏମିତି ଏକ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଅବସର ଆସିଥିଲା ଯେତେବେଳେ ସଂସାରର ବାସ୍ତବତା ପରିଚିତ ଦେଖିଥିଲା । ସେ ଦିନ ଅନ୍ତରାଳ ଯାତ୍ରା ସାରଥୀ ଛନ୍ଦକ ସହିତ ନଗର ପରିକ୍ରମା କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାଜ

ସ୍ୱୟଂ ପ୍ରଦୀପ ବନିଯାଅ

ଉଆସରୁ ବାହାରି ଆସିଛି । ଏତିକିବେଳେ ତାଙ୍କ ନଜର ଲାଖ୍ମିଯାଏ ମନ୍ତ୍ରଣାରେ ଛନ୍ଦପଟ ହୋଇ ଚିତ୍କାର କରୁଥିବା ରୋଗୀଟି ଉପରେ, ହାତରେ ବାଡ଼ି ଚେକିଧରି ଚାଲୁଥିବା ଜରାଜୀର୍ଣ୍ଣ ବୁଦ୍ଧ ଉପରେ, ଶୁଣାନଦୀତଳୁ କୋକେଳ ବୁହାହୋଇ ଯାଉଥିବା ନିଷ୍ଠାଶ ନକ୍ଷତ୍ର ତଥା ନିର୍ଜୀବ ଶବଡ଼ି ଉପରେ, ଆଉ ଶେଷରେ ନଗର ପରିକ୍ରମା କରୁଥିବା ସନ୍ଦ୍ୟା ଉପରେ । ସାରଥୀ ଛନ୍ଦକ ବୁଦ୍ଧାନ୍ତ ଜୀବନରେ ମୃତ୍ୟୁକୁ ଚୋର ବ୍ୟାଧି ଗ୍ରାସକରେ, ବୁଦ୍ଧାବସ୍ଥା କର୍ମକଳ୍ପ ହୁଏ । ଏହିପରି ଭାବରେ ଜୀବନର ଅନ୍ତ ଘଟିଥାଏ । ସେଥି ପାଇଁ ସନ୍ଦ୍ୟା ପରମ ଜ୍ଞାନ ସମ୍ପାଦନ କରି ମୋକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରୟତ୍ନଶୀଳ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଘଟଣା ସବୁ ଏମିତି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତର ଥିଲା ଯାହା କି ଦିକ୍ଷାର୍ଥକ ମନରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଭାବାନ୍ତର । ଏ ସବୁ ଜାଣିବା ଉପରାତେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ବିରୋଧ୍ୟ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ତାଙ୍କ ମନରେ । ଦିନେ ସେ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ରାଜୁକ ଓ ପତ୍ନୀ ଯଶୋଧାରୀଙ୍କୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରି ପ୍ରଭାତ କରିଥିଲେ । ଏହିଭଳି ମୁକତା ମହାତପୀ ବନିଯାନ୍ତି, କଠୋର ତପସ୍ୟା ନିମନ୍ତେ ରହି ତାଙ୍କ ଶରୀର ଜୀର୍ଣ୍ଣଶାଣ୍ଡି, କୃଷ୍ଣ ହୋଇଯାଏ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ଧ୍ୟାନମଗ୍ନ ରହି ବୁଦ୍ଧହୋଇ ନେତ୍ର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ବୁଦ୍ଧତ୍ୱ ପ୍ରାପ୍ତର ଏହି ଶୁଭ ପଦ୍ମ ବିଦସତି ଥିଲା ବୈଶାଖ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବୁଦ୍ଧ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ନାମରେ ଏହା ଜାଣିତ ହୋଇଛି ।

(ବୁଦ୍ଧ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଉପଲକ୍ଷେ)



ରୋଗ ବ୍ୟାଧି ଗ୍ରାସକରେ, ବୁଦ୍ଧାବସ୍ଥା କର୍ମକଳ୍ପ ହୁଏ । ଏହିପରି ଭାବରେ ଜୀବନର ଅନ୍ତ ଘଟିଥାଏ । ସେଥି ପାଇଁ ସନ୍ଦ୍ୟା ପରମ ଜ୍ଞାନ ସମ୍ପାଦନ କରି ମୋକ୍ଷପ୍ରାପ୍ତ କରିବାକୁ ପ୍ରୟତ୍ନଶୀଳ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଘଟଣା ସବୁ ଏମିତି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣକାନ୍ତର ଥିଲା ଯାହା କି ଦିକ୍ଷାର୍ଥକ ମନରେ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା ଭାବାନ୍ତର । ଏ ସବୁ ଜାଣିବା ଉପରାତେ ପ୍ରଚଣ୍ଡ ବିରୋଧ୍ୟ ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ତାଙ୍କ ମନରେ । ଦିନେ ସେ ତାଙ୍କ ପୁତ୍ର ରାଜୁକ ଓ ପତ୍ନୀ ଯଶୋଧାରୀଙ୍କୁ ପରିତ୍ୟାଗ କରି ପ୍ରଭାତ କରିଥିଲେ । ଏହିଭଳି ମୁକତା ମହାତପୀ ବନିଯାନ୍ତି, କଠୋର ତପସ୍ୟା ନିମନ୍ତେ ରହି ତାଙ୍କ ଶରୀର ଜୀର୍ଣ୍ଣଶାଣ୍ଡି, କୃଷ୍ଣ ହୋଇଯାଏ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସେ ଧ୍ୟାନମଗ୍ନ ରହି ବୁଦ୍ଧହୋଇ ନେତ୍ର ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ବୁଦ୍ଧତ୍ୱ ପ୍ରାପ୍ତର ଏହି ଶୁଭ ପଦ୍ମ ବିଦସତି ଥିଲା ବୈଶାଖ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବୁଦ୍ଧ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ନାମରେ ଏହା ଜାଣିତ ହୋଇଛି ।

-ନଗେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମେ-୯୪୩୭୭୪୨୪୯



ଗୁରୁଦ୍ୱାରରେ ସୁରଜ

ମୁୟାଲ: ୨୦୧୩ରେ ଘଟିଥିବା ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜିଆ ଖାନ୍ ଆପୁହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଫସିଥିବା ଅଭିନେତ୍ରୀ ସୁରଜ ପାଞ୍ଚୋଲିଙ୍କୁ ନିକଟରେ କୋର୍ଟ ନିର୍ଦ୍ଦୋଷରେ ଖଲାସ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ସେ ମୁକ୍ତିଲାଭ ପରେ ରୁସ୍‌ସାର ଦିଲ୍ଲୀର ଗୁରୁଦ୍ୱାର ବଙ୍ଗଳା ସାହିବଠାରେ ପଞ୍ଚସ୍ଥ ହେବାର ସେଠାରେ କପଡ଼ା ପୁଣ୍ଡରେ ବାନ୍ଧି ହାତ ଯୋଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ଏହାର ଫଟୋ ସେ ତାଙ୍କ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ପୋଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ଏଥିସହ ସେ ମୁୟାଲର ବିଶେଷ୍ଟ ମନ୍ଦିରକୁ ଯାଇ ସେଠାରେ ଠାକୁରଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ୧୦ ବର୍ଷ ପରେ ତାଙ୍କୁ ଦୋଷମୁକ୍ତ ଘୋଷଣା କରାଯିବା ପରେ ସେ ବିଜେ ଆଶ୍ୱତ୍ଥ ମନେକରି ମନ୍ଦିର ଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଏହି ୧୦ ବର୍ଷ ବନ୍ଦୁତ କଷ୍ଟରେ ବିତିଥିବାବେଳେ ସବୁ ରାତି ଅନିଦ୍ରା ରହିଥିବା କହିଛନ୍ତି । ସେ ଏତେ ବର୍ଷ ପରେ ତାଙ୍କ ପରିବାରକୁ ଫେରି ପାଇଛନ୍ତି, ଯାହା ତାଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଖୁସିର କଥା ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।

ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା
ସଚିବାଳୟ ନାଗ, ଭୁବନେଶ୍ୱର - ୭୫୧୦୦୧
ଫୋନ୍: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୫୨୪, ଉପ-ଫୋନ୍: (୦୬୭୪) ୨୩୯୧୫୨, ୨୩୯୧୫୧
ଫାକ୍ସ: (୦୬୭୪) ୨୩୯୩୫୨, ୱେବସାଇଟ୍: www.oshb.org

ପତ୍ର ସଂଖ୍ୟା: ୧୧୭ ଚା: ୦୨୦୫୨୦୨୩

ବିଜ୍ଞାପନ

No. CAD-439: ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବାଧିକାରଣ ଅବଦାନ ନିମନ୍ତେ କଣାର ବିଆୟୋଗ କି ନିମ୍ନଲିଖିତ ସ୍ଥାନର ଦକ୍ଷିଣ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରସ୍ତୁତାକୁ ମୁକ୍ତ ପରେ ନିମ୍ନ ଆବେଦନକାରୀ ନିଜକୁ ତାଙ୍କର ଉପରାଧିକାରୀ ଦର୍ଶାଇ ତାଙ୍କ ନାମ ଦରକ କରିବା ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଅଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଯଦି କାହାର ବିଧି ଅପରାଧ ଥାଏ, ଉକ୍ତ ବିଜ୍ଞାପନ ପ୍ରକାର ପାଇବାର ୧୫ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଉପଯୁକ୍ତ ପ୍ରମାଣ ସହ ନିମ୍ନ ସ୍ୱାକ୍ଷରକାରୀଙ୍କ ଦପ୍ତରରେ ଆବେଦନ କରିପାରିବେ । ଧାର୍ଯ୍ୟ ଦିନ ପରେ କୌଣସି ଅପରାଧ ଗୁଣଗଣନା ନୁହେଁ ।
କ୍ର.ନଂ. ମୂଳ ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରସ୍ତୁତାକୁ ନୂତନ ବିବରଣୀ ଉପରାଧିକାରୀଙ୍କ ନାମ
ନାମ ଓ ଠିକଣା
୧. ଏନାମଗଣି ସାହୁ ଉତ୍ତମ, ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.ଏ.ଏ. ୧. ବାସନ୍ତୀ ସାହୁ (ସ୍ତ୍ରୀ)
ପିତା: ଏକ୍ଷୟନାଥ ସାହୁ (ଡି)-ବି-୫୨ ୨. ପାଣ୍ଡବ ସାହୁ (ପୁତ୍ର)
ସା/ପି.ଠା: ସାମର HIG(D)-C-57 ୩. ଶ୍ରୀକଣ୍ଠ ସାହୁ (ବି-କନ୍ୟା)
ସାନ: ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବରଗୁଡ଼ା ହାଉସିଂ ବୋର୍ଡ଼ ୪. ଶାନ୍ତୀ ସାହୁ (ବି-କନ୍ୟା)
ଡି.: ଖୋର୍ଦ୍ଧା କଲୋନୀ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଖୋର୍ଦ୍ଧା
ସା./- ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ
ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଗୃହ ନିର୍ମାଣ ସଂସ୍ଥା

OIPR-13030/11/0090/2324

GOVT. OF ODISHA No. I-103
DEPARTMENT OF PANCHAYATI RAJ & DRINKING WATER
OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, KANTAPADA, CUTTACK
Phone No.: 7008045394, Email ID: ori-kantapara@nic.in

'E' - PROCUREMENT NOTICE

No. 02 Dated: 02.05.2023

1 Name of Work	1. Construction of Day care sub-centre cum Health & Wellness Centre at Nodha 2. Construction of Day care sub-centre cum Health & Wellness Centre at Taradapada 3. Construction of Day care sub-centre cum Health & Wellness Centre at Patsundarpur 4. 1. Construction of Day care sub-centre cum Health & Wellness centre at Uradha
2 Tender Cost	Rs.28.45 Lakh
3 Class of Contractor	C & B
4 Period of Completion	8 Months
5 Date and time of availability of bid documents in the portal	05.05.2023 at 10.00 A.M.
6 Last date/time for receipt of bids in the portal	19.05.2023 upto 05.00 P.M.
7 Date and time of Opening of Bid	20.05.2023 at 11.30 A.M.
8 Name and address of the Officer Inviting Bid	Block Development Officer, Kantapada, O/o. Panchayat Samiti, Kantapada, Cuttack

Further details can be seen from the Govt. website www.tendersodisha.gov.in
Sd./- Block Development Officer, Kantapada
OIPR-19292/11/0004/2324

OFFICE OF THE CDM & PHO-CUM-DISTRICT MISSION DIRECTOR
District Programme Management Unit,
DPMU, NHM, Dist: Balangir - 767001
E-mail: nhmbalangir@gmail.com
Advt. No. 1627/NHM/2023 Date: 03.05.2023

ADVERTISEMENT

No. E-75: Applications are invited from the eligible candidates to fill up the different vacant posts like MO Ayush (Co-located), MO Ayush under MHT, MO Ayush under Add. MHU & Accountant-cum-DEO under NHM, Balangir. The eligibility criteria, term & conditions, vacancy, monthly remuneration & application form for the vacant post can be downloaded from the district website. Interested candidates may log on to https://balangir.nic.in for detail information.

Candidates fulfilling the eligibility criteria may send their application form along with self attested photocopies of all supportive documents through Speed Post/Regd. Post only. The application should reach to the CDM&PHO-cum-DMD, NHM, Balangir latest by 18.05.2023 (upto 01.00 P.M.). The undersigned is not responsible for postal delay. The envelope containing the application should be super scribed with the name of the post applied for _____ the application receive without superscribed will be rejected. Applications received after due date will not be considered. Incomplete application in any form is liable for rejection. No personal query will be entertained. The candidates may visit the district website time to time for update information. The undersigned reserves the right to cancel/reject any or all the applications without assigning any reason thereof.

Sd./- Dr. Kuber Chandra Mahanta
CDM & PHO-cum-DMD, Balangir
OIPR-10019/11/0002/2324

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, ELECTRICAL CIRCLE (R&B)
NIRMAN SOUDHA, BHUBANESWAR
E-mail: seec.bbss2010@gmail.com

Bid Identification No. S.E.E.C. (R&B) 03/2023-24
No. 658 Date: 26.04.2023

No. B-149: The Superintending Engineer, Electrical Circle (R&B), Odisha, Bhubaneswar on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate bids for E.I. work which are to be received through online bidding, double cover system as detailed in https://tendersorissa.gov.in. The details of bid documents will be available in the above website from Dt.06.05.2023 at 05.00 P.M. to Dt.20.05.2023 upto 05.00 P.M. The bidders must possess Compatible Digital Signature Certificate of Class II or III. Bids received online shall be opened Dt.22.05.2023 at 11.30 A.M. in the Office of the Superintending Engineer, Electrical Circle (R&B), Odisha, Bhubaneswar. Further details can be seen from the e-procurement portal www.tendersorissa.gov.in. Addendum/Corrigendum, if required, will be available only in the website.

Sd./- Superintending Engineer
Electrical Circle (R&B) Odisha, BBSS
OIPR-34006/11/0006/2324

GOVERNMENT OF ODISHA
OFFICE OF RURAL WATER SUPPLY & SANITATION, DIVISION, BOUDH
E-mail ID: rwssboudh@gmail.com

NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH E-Procurement
Tender Identification No. 02/S.E. RWSS, Boudh of 2023-24

No. O-105: The Superintending Engineer, RWS&S Division, Boudh on behalf of the Government of Odisha invites Percentage Rate Bids in Single Cover (p. contact) from the eligible class of experienced registered contractors through e-Tendering system for the piped water supply works as detailed in DTCN. The bid should be submitted online in the website www.tendersorissa.gov.in separately for the work.

1 Nature of work	0.20 MLD Capacity Water Filter House
2 Estimated Cost	25.64 lakhs
3 No. of works	01 No.
4 Tender Cost	8000.00
5 Class of Contractor	"C" & "B"
6 Availability of Bid document in the website	Dt: 10.05.2023, 11 hours to 17.05.2023 17 hours
7 Date of seeking clarification	During the office hours of 10.05.2023 to 15.05.2023
8 Date of Opening Bid	Dt: 18.05.2023 at 11.00 hours

Further details can be seen in the bidding documents which is available in the e-procurement portal https://www.tendersorissa.gov.in. Subsequent corrigendum if required shall be appeared in the website. Authority reserves the right to reject any or all tenders without assigning any reason thereof.

Sd./- Superintending Engineer
RWS&S Division, Boudh
OIPR-25039/11/0002/2324

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ବ୍ରହ୍ମପୁର
ଗ୍ରାମିକାଳୀନ କମ୍ପାନୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନା
ସ୍ଥାନ-ବ୍ରହ୍ମପୁର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ । ସମୟ-
ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ।

ସଂକ୍ଷେପରେ

ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ: ଗ୍ରାମ, ନାଗ, ୨ ବାଲକ୍ ସହ ଜଣେ ଗିରଫ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୪୫: ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଟିକିଟି
ଧାନଘର ନିକଟରେ ଅବକାରୀ ଗୋଦାମା ଟିମ୍
ଗୁରୁବାର କୋଟିଟି ଟଙ୍କାର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ
କରିଛି ଏକ ଟ୍ରକ୍ ଚଳାଏ ଗଞ୍ଜେଇ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇ
ଚାଲିବା ହେବା ବେଳେ ଟିମ୍ ଚଢ଼ାଇ କରି
ଥିଲା । ଘଟଣା ସ୍ଥଳକୁ ଗୋଟିଏ ଟ୍ରକ୍, କାର,
ଫୁଲଟି ବାଉଁଶ ଜବତ କରାଯାଇଛି ଗଞ୍ଜେଇ
ଚାଲିବାକାରୀ ହେଉଛନ୍ତି ବିପାସନୀ ଆନା
ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଭାସିକ୍ ଗ୍ରାମର ବିକ୍ରମ କୁମାର
ସୁରୁଜି(୨୬) । ଏହି ଗଞ୍ଜେଇରେ ସାମିଲ
ଥିବା ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣ ସହଯୋଗୀ
ଅବକାରୀ ଟିମ୍ କୁ ଚକମା ଦେଇ ଫେରାର
ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ଉକ୍ତ ଜବତ ଗଞ୍ଜେଇ ମୁଖ୍ୟ
ଚାଲିବା ହୋଇଆଣ୍ଡା ବୋଲି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ କେବଳା
ବେଳେ ଟିମ୍ ଜାଣିବାକୁ ପାରାନ୍ତି ଗଜପତି
ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗଞ୍ଜେଇ ଅଣାଯାଇ କନିଷ୍ଠ ଅଞ୍ଚଳରେ
ମହକୁମା ରଖାଯାଇଥିଲା । ଖୁବ୍‌ବାର ଗିରଫରେ
ଏହାକୁ ଟିକିଟି ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିଆଯାଇ ଯେଠାରେ
ଏକ ଟ୍ରକ୍‌ରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇ ଚାଳୁ ଚାଲିବା
କରାଯାଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଲା । ଅବକାରୀ ମାମଲା
ନମ୍ବର ୬୫/୨୩-୨୪ରେ ବିକ୍ରମକୁ ଗୁରୁବାର
କୋର୍ଟ ଚାଲିବା କରାଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶ ଯେ,

ଖୁବ୍‌ବାର ଭୋଗ ପ୍ରାୟ ୪ଟାରେ ଟିକିଟି ଧାନଘର
ଛକକୁ କେଲୁଆ ଛକ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ପେଟ୍ରୋଲ
ପମ୍ପ ନିକଟରେ ଏକ ଟ୍ରକ୍‌ରେ ଗଞ୍ଜେଇ ଭର୍ତ୍ତି
କରାଯାଉଥିବା ନେଇ ଅବକାରୀ ଟିମ୍ ଖବର
ପାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଏକ
ଟ୍ରକ୍‌କୁ ଯାଞ୍ଚ କରିଥିଲା । ସେଥିରେ ଥିବା ୬୪
ପକେଟରେ ଗଞ୍ଜେଇ ରହିଥିବା ବେଳେ ମୋଟ
୩୨୦ କେଜି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି । ସେହିପରି
ଏହି ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଲିବାରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୋଇଥିବା
ଏକ କାର, ଟୁଇଲ୍‌ସ ଓ ବାଲକ୍‌କୁ ଜବତ
କରାଯାଇଛି ।

ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା

ଆସିକା, ୪୫(ଡି.ଏନ୍.ଏ): ଆସିକା ବ୍ଲକ୍ ୬ଟି
ପଞ୍ଚାୟତରେ ହୋଇଥିବା ୬ଟି ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର
ନିର୍ବାଚନ ଫଳାଫଳ ଘୋଷଣା ହୋଇଛି ।
ଆସିକା ପଞ୍ଚାୟତ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର ୨୯୯ ଲକ୍ଷ୍ମୀ
ବେହେରା, ବାବନପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର
୮୦୦ ସୁନାସିନା ଖଣ୍ଡୁଆଳ, ବାଙ୍ଗରା ପଞ୍ଚାୟତ ୬୩୯
ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର ନାୟକ, ଗୁରୁପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ
୯୩୯ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର ଶେନା କେନା, କାଳିକାପୁର
ପଞ୍ଚାୟତ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର ୯୨୭ ଡି.ରଜନୀ ଓ
କେନ୍ଦୁପର ପଞ୍ଚାୟତ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର ୮୦୦ ପ୍ରଶାନ୍ତ
ବରାଟ ବିଜୟୀ ହୋଇଛନ୍ତି । ଅପ୍ରତିଯୁକ୍ତି
ରହିଥିବା ବରଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତର ୫୩୯ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର
ସୁଜାତା, ବେଣାପାଟ ପଞ୍ଚାୟତ ୧୦୯୯ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର
ସୁଜିତା ବାଉଁଶ, ବେଦେଶ୍ୱରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର
୬୨୭ ଗୁଣ୍ଡିଚା ଦାସ, ଖାରିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ୧୮୩୯
ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର କୁମାରୀ ମହାନ୍ତି, ମୁନିଗାଡ଼ି
ପଞ୍ଚାୟତ ୪୩୯ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ଦଳ
ବେହେରା ଓ ପାଞ୍ଚିଆପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଖର୍ଚ୍ଚ ମେୟର
୧୦୦୦ ଚନ୍ଦ୍ରମା ମହାରଣାଙ୍କୁ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ
ବିଜୟୀ ଘୋଷିତ କରାଯାଇଥିବା ନିର୍ବାଚନ
ଅଧିକାରୀ ତଥା ଆସିକା ବିଟି ଓ ଫକୀର ଚରଣ
ପରିତା ସୁତନା ଦେଖାଇଛି ।

ବାଣପୁର କୋର୍ଟରେ ଦୁର୍ଦ୍ଦାନ୍ତ କୁମାରଙ୍କ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୪୫

- ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସ
■ ବିଭିନ୍ନ ଆନାରେ ୨୪ଟି ଉତ୍ତର ମାମଲା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସ ଜିଲାର ମୋଟ୍ ଖାଣ୍ଡେ଼
ଚାଲିକାରେ ଥିବା ଦୁର୍ଦ୍ଦାନ୍ତ ଅପରାଧୀ କୁମାର
ବେହେରା ଓଠାଟ୍ ଜଣା ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା
ବାଣପୁର କୋର୍ଟରେ ଆତ୍ମ ସମର୍ପଣ କରିବା
ଦେଇ କୋର୍ଟରେ ଆତ୍ମ ସମର୍ପଣ କରିବା
ପରେ ଚାଳୁ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତକୁ
ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଚାଳୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର
ପୋଲିସ ରିମାଣ୍ଡରେ ଆଣିବ ବୋଲି ବ୍ରହ୍ମପୁର
ଅଫିସ ଡା. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ବିହାରୀ ଏମ୍. ସୁତନା
ଦେଖାଇଛି । କୁମାର ନାଁରେ ଗୋଲକ୍ଷରୀ
ଆନା ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଆନାରେ ଏବେ
୨୪ଟି ଉତ୍ତର ମାମଲା ରହିଥିବା ବେଳେ
୧୦ ଟି ଆପରାଧିକ ମାମଲାରେ ଖାରେଷ୍ଟ

ରହିଛି । ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସ କୁମାରଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ
ଦେଢ଼ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ଧରିବା
ପାଇଁ ଜାଲ ବିଛାଇ ବିଦଳ ହୋଇଥିଲା ।
ଏଣୁ ସେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସର ମୋଟ୍
ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଚାଳୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର
ପୋଲିସ ରିମାଣ୍ଡରେ ରହିଥିଲେ । ବାଣପୁର
ଅନା ଜଲାଇକାରେ ଏକ ଦାବାବଦି
ମାମଲାରେ କୁମାର ଫେରାର ରହିଥିଲେ ।
ଏହି ମାମଲାରେ ସେ ଗତ ୨୦୧୫ରେ
କୋର୍ଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।
ପ୍ରକାଶ ଯେ, କୁମାର ଗୋଲକ୍ଷରୀ
ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚାମରା ଜଣକଙ୍କୁ

ଚାଳୁ ଆଡ଼ା କରିଛନ୍ତି । ସେ ଜଣକ
ଭିତରେ ରହି ବନ୍ଦୀକର୍ତ୍ତା ଶିକାର କରି
ଶିକା, ଚମଡ଼ା ଆଦି ଚାଲାଇ କରୁଛନ୍ତି ।
ଏପରିକି ଚାମରା ଘାଟି ଚାମରାରେ
ହେଉଥିବା ଅଧିକାଂଶ ଲୁଟି, ରାହାଜାଦି
ଘଟଣାରେ କୁମାର ଗୋଲକ୍ଷରୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଥିବା
ପୋଲିସ ଚକ୍ରରେ ଜଣାପଡ଼ିଛି । କୁମାରଙ୍କୁ
ଠାଏ କରିବା ପାଇଁ ବର୍ଷେରୁ ଅଧିକ ସମୟ
ହେଲା ପୋଲିସ ବୁଝିପୁ ପୁସ୍ତକ କରିଛି ।
ହେଲେ ସେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଚଢ଼ାଇ
ବେଳେ ପୋଲିସ ଆଖିରେ ଧୁଳି ଦେଇ
ଖସି ପକାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହେଉଛନ୍ତି ।
ପ୍ରକାଶପାଠକ୍ କି, ୨୦୨୧ ଅକ୍ଟୋବର
୭ ଭୋଗରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସର ଏକ
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ୍ ଦିଗପହଣ୍ଡି ଥାନା ଚୟୋଗଡ଼ା
ଗ୍ରାମ କେରାଞ୍ଚିମାଳ ପାହାଡ଼ ସଂଲଗ୍ନ

ଘାଟ ଜଣକ ଭିତରେ କୁମାର ଗୋଲକ୍ଷରୀ
ସହିତ ଚଢ଼ାଇ ହୋଇଥିଲା । କୁମାର ଓ ଚାଳୁ
ସହଯୋଗୀମାନେ ପୋଲିସ ଉପରକୁ
ଭୁଲି ଚଳାଇବା ସହିତ ବୋମା ପିକି
ଘାଟ ଜଣକ ଭିତରକୁ ପଶି ଯାଇଥିଲେ ।
୨୦୧୫ରେ ପୋଲିସ କୁମାରଙ୍କୁ ଗିରଫ
କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା ।
ଏହାପରେ ଜାମିନରେ ବାହାରି ସେ
ପୁଣିଥରେ ଅପରାଧ ଘଟଣା ଚାଲିଥିଲେ ।
୨୦୧୮ ଜୁଲାଇ ୪ରେ ପୋଲିସ ଓ କୁମାର
ଗୋଲକ୍ଷରୀ ଜଣକ ରାହାରେ ପୁଣିଥରେ
ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିରେ କୁମାର ପୋଲିସ
ଏନକାର୍ଡ୍‌ର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ ।
୨୦୨୨ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୨ରେ ପୁଣିଥରେ
କୁମାର ପୋଲିସକୁ ଚକମା ଦେଇ ଖସି
ପକାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲେ ।



ବ୍ରହ୍ମପୁର ଆତ୍ମସମର୍ପଣ ରିକର୍ଡ ପୋଲିସ ପଢ଼ିଆରେ ଖୁବ୍‌ବାର ଆୟୋଜିତ ବଡ଼ଖାନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ
ବ୍ରହ୍ମପୁର ଏସ୍‌ପି ସର୍ବଶା ବିହେରୀ ଏମ୍ ସହକର୍ମୀଙ୍କ ସହ ଖୁସି ମନାଉଛନ୍ତି ।

ପ୍ରଥମ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପଞ୍ଚମ ବେଦ ମଞ୍ଚସ୍ଥ

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୪୫

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ନାଟକ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଓଡ଼ିଶା ନାଟକ ସମାବେଶ ସମିତି ପକ୍ଷରୁ
ଗୁରୁବାର ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ସଂସ୍କୃତି ଭବନ
ପରିସରରେ ୧୫ ତମ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ
ନାଟକ ମହୋତ୍ସବ ଓ ୨୫ ଶିଳ୍ପ ନାଟକ
ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ।
ଏଥିରେ ନାଟକ ସମାବେଶ ସମିତି
ସଭାପତି ଅନୀଲ କୁମାର ପାତ୍ର ସଭାପତିତ୍ୱ
କରିଥିଲେ । ମହୋତ୍ସବକୁ ଶ୍ରୀମ ମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପୁଷ୍ପ ମଞ୍ଚାଧାରୀ ଥିଲେ ।
ମହୋତ୍ସବ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ମିହିର
ସଭାପତି ଅନୀଲ କୁମାର ପାତ୍ର ସଭାପତିତ୍ୱ
କରିଥିଲେ । ମହୋତ୍ସବକୁ ଶ୍ରୀମ ମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ
ଦେଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ
ଅତିଥି ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ ସଦସ୍ୟ
ଡା. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଚ୍ୟାନ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ,
ମେୟର ସଂପର୍କିତା ଦଳେଇ, ରାଜ୍ୟ କାଳୁ
ନିରମ ଉତ୍ତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ମହାରଣା,

ଅପେରା ଓ ଯାତ୍ରା ଯୋଗୁ ମଞ୍ଚନାଟକ
କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହେଉଥିବା ବେଳେ ନାଟକରେ
ଦର୍ଶନାଯାଇଛି । ଏହି ନାଟକରେ ବରିଷ୍ଠ
ନାଟ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଜୁ ପାଠୀ ଦିଗଦର୍ଶନ
ଦେଇଥିବା ବେଳେ କାଳୁ ମହାପାତ୍ର
ସଂଗୀତ ରଚନା କରିଛନ୍ତି । ନାଟକରେ
ଗୋପାଳ ପ୍ରଧାନ, ନବଦିଅଁଶ, ରାଧା,
ବାପି, ସହିଦ, ଅରୁଣ, ଶେଖର, ସାଲକ୍ରିଷ୍ଣା
ତ୍ରିପାଠୀ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇଥିଲେ ।
ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାନ୍ତିଙ୍କ
ଠାରେ ଓ ସତ୍ୟଜିତ ଦାଶଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ
ନାଟକ ପଞ୍ଚମ ବେଦ ମଞ୍ଚସ୍ଥ ହୋଇଥିଲା ।
ସମାଜକୁ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ବାଣୀ ସହ ନାଟକରେ
ଡା. ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଚ୍ୟାନ୍ ପଟ୍ଟନାୟକ,
ମେୟର ସଂପର୍କିତା ଦଳେଇ, ରାଜ୍ୟ କାଳୁ
ନିରମ ଉତ୍ତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସୁବାସ ମହାରଣା,

ଜଣକଙ୍କୁ ପ୍ରାୟ ଦେଢ଼ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା
ଧରିବା ପାଇଁ ଜାଲ ବିଛାଇ ବିଦଳ ହୋଇଥିଲା ।
ଏଣୁ ସେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପୋଲିସର ମୋଟ୍
ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ଚାଳୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର
ପୋଲିସ ରିମାଣ୍ଡରେ ରହିଥିଲେ । ବାଣପୁର
ଅନା ଜଲାଇକାରେ ଏକ ଦାବାବଦି
ମାମଲାରେ କୁମାର ଫେରାର ରହିଥିଲେ ।
ଏହି ମାମଲାରେ ସେ ଗତ ୨୦୧୫ରେ
କୋର୍ଟରେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିଥିଲେ ।
ପ୍ରକାଶ ଯେ, କୁମାର ଗୋଲକ୍ଷରୀ
ଆନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚାମରା ଜଣକଙ୍କୁ



ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିବୃନ୍ଦ ।

ଆଇନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜାତୀୟସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳା

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୪୫

ଗଞ୍ଜାମ ଆଇନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ
ଗୁରୁବାର ଜାତୀୟ ସ୍ତରୀୟ କର୍ମଶାଳା
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ.
ସରୋଜ କୁମାର ସାମନ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା
କରିଥିଲେ । ଆଇନ ବିଭାଗରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା
ଧାରା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା ।
ପୁଷ୍ପ ଅତିଥି ଭାବେ ଚକ୍ର ମଧୁସୂଦନ

ନିଜକୁ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ସେ ଆହ୍ୱାନ
ଦେଇଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ପ୍ରକାଶ
କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, କୋଲକାତା ଆଦିମାତ୍
ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।
ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭିଆଇଟି ଏସ୍ ସ୍କୁଲ
ଅଫ ଲ' ଡିଡ୍ ପ୍ରଫେସର ଡ. ବାନାର୍ଜୀ
ଚକ୍ଷା ଯୋଗଦେଇ ଆଇନଜୀବୀମାନେ
ନୂତନ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନ ବୌଦ୍ଧିକ ସହ

ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ । ଅନ୍ୟତମ
ମଧ୍ୟରେ ଗଞ୍ଜାମ ଆଇନ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର
ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପ୍ରଫେସର ଡ. ବିନାୟକ
ପଟ୍ଟନାୟକ, ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ପ୍ରଫେସର
ମନୋଜ କୁମାର ଜେନା ସାମନ୍ତ, ମୋନିସା
ବିଶ୍ୱାଳ, ସୁବାସ ରଥ, ଜ୍ୟୋତିର୍ମୟୀ ଦାହୁଡ଼ି
ଓ ଡ. ଶ୍ୟାମକାନ୍ତ ଜେନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ୧୦ ବର୍ଷ ଜେଲ ଜିଲ୍ଲାର ଚାଷୀ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ଦାଦନ ଶୁମିଳ ଭାବେ ମରୁଛନ୍ତି

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୪୫



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶିବଜୀ ତୁରା ।

ଥିବା ଏକ ଗଛ ମୂଳେ ସନ୍ଦେହଜନକ
ଅବସ୍ଥାରେ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ । ଅବକାରୀ
ଟିମ୍ ସେଠାରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ଶିବଜୀ ତୁରା
ଏୟାର ବ୍ୟାଗରେ ଧରିଥିବା ୨୯କେଜି
ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଥିଲା । ସେ ଏହାକୁ
ବିହାର ଚାଲିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ ।
ଅବକାରୀ ମାମଲା ନମ୍ବର ୧/୧୮-
୧୯ରେ ଅବକାରୀ ଚାଳୁ ଗିରଫ କରି
କୋର୍ଟ ଚାଲିବା କରିଥିଲା । ମାମଲାର
ବିଚାର ବେଳେ ମାଣ୍ଡା ସାକ୍ଷୀଙ୍କ ବୟାନ
ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଥିଲା । ସମସ୍ତ ସାକ୍ଷୀ
ପ୍ରମାଣକୁ ଆଧାର କରି ଏତିକି ଉପରୋକ୍ତ
ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି । ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ
ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପିପି ନରେଶ ପାତ୍ର ଓ ଅତିରିକ୍ତ
ପିପି (କ୍ୟାଡ଼ର) ବିକ୍ରମ କୁମାର କୁଞ୍ଜ ଓ
ସୁବାଲାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିପ୍ରାସ ଦାହୁ
ମକଦ୍ଦମା ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

ଅକ୍ଷୟ ତୁରାଠାରୁ ତୁରାକୁ ଆରମ୍ଭ
ହୋଇଥିବା ନବ ନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସମାଠନର
ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଅଭିଯାନ ଗୁରୁବାର
ଗଞ୍ଜାମରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଏ ନେଇ ଗୁରୁବାର
ସଂଘର ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ଆଶ୍ରମ
ସଭା ସ୍ତରରେ ଏକ ସାଧାରଣ ସଭା
ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ସଂଘ
ନେତା ମହେଶ୍ୱର କୁମାର ଗୌଡ଼ ସଭାପତିତ୍ୱ
କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ସଭାରେ ବିଭିନ୍ନ
ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଗଞ୍ଜାମ ନେତୃତ୍ୱ ମୁକ୍ତ ଛାତ୍ର ଶ୍ରମିକ
ଯୋଗ ଦେଇ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ରାଜନୈତିକ ଦିଗ
ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସଂଘ
ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ସଂଯୋଜକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର
କହିଥିଲେ, ଯେଉଁ ଦେଶରେ ଦିନେ
ଲାଇବାହାତୁରା ଶାସ୍ତ୍ରୀ କନ୍ୟା ଦିକ୍ଷା
ଦେଖାଯାଇ ଦେଖାଯାଇ,

ନବ ନିର୍ମାଣ କୃଷକ ସଂଗଠନ ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ସାଧାରଣ ସଭା



ସଭାରେ ଉପସ୍ଥିତ ନବନିର୍ମାଣ ସଂଘର ସଦସ୍ୟ ।

ସେଠି କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟର ଅବହେଳାର
ଶିକାର ହୋଇ ଚାଷୀ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି
ଏଣୁ ଏହି ଅବହେଳାର ପରିସମାପ୍ତି ପାଇଁ
ଗଞ୍ଜାମରେ ନିଜେ ରାଜନତିରେ ଶକ୍ତି
ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି କ୍ଷମତା ଦଖଲ କରିବାକୁ
ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ । ଗଞ୍ଜାମ ଏକ
ଚାଷୀ ବହୁଳ ଜିଲ୍ଲା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏଠି
ଚାଷୀଙ୍କୁ ଅବହେଳିତ କରି ରଖାଯାଇଥିବା
ଏହି ଜିଲ୍ଲାର ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀ ଦାଦନ
ଶ୍ରମିକ ଭାବେ ଖିଟି ବାହାର ରାଜ୍ୟରେ
ମରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ ।
ମୁଗନେତା ସାହିଦ୍ ହୁସେନ, ସଂଗଠନ
ସମ୍ପାଦକ ସାମାଜିକ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ
ସାଧାରଣରେ ଦେଶ ଓ ରାଜ୍ୟରେ
ଶାସନତନ୍ତ୍ର ବିଚିତ୍ର ଯାଇଛି ଓ ସାଧାରଣ
ଚାଷୀ ମୁଣ୍ଡିଆ, କମ୍ପ୍ୟୁଟରୀ ଏହାର
ଶିକାର ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି କହିଥିଲେ ।
ଅନ୍ୟତମଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନବନିର୍ମାଣ
କୃଷକ ସଂଗଠନର ରାଜ୍ୟ ସଂଯୋଜକ
ଶେଷଦେବ ନନ୍ଦ, ସହ ସଂଯୋଜକ
ଝମକାନ୍ତ ଭାରତ, ମୁଗଛାତ୍ର ନେତା
ମନଞ୍ଜର ଅଲ୍ଲାଙ୍କ ସମେତ ହରି
କୁମାର ସାହୁ ଏମ୍ପ୍ରସ୍ତାଣ୍ଟ ରାଓ,
ଲକେଶ୍ୱରୀ ଓ ବୁଲୁ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ
ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

Advertisement for 'Dhriti' magazine featuring a group of women and contact information: bmpselfie@gmail.com. The text includes 'ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲ୍‌ଫି' and 'ଭ ମଧୁସୂତା'.

Advertisement for 'Dhriti' magazine featuring a group of people and text about a competition: 'ସେଲ୍‌ଫି ପଠାଇବା ସମୟରେ ନିଜର ନାମ ଏବଂ ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ଦେବାକୁ ଭୁଲନ୍ତୁ ନାହିଁ । ଯୋଗାଯୋଗ ବିବରଣୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।'

Advertisement for 'Dhriti' magazine featuring a deity and text about a competition: 'ନବମ ଦିନରେ ପଞ୍ଚ ଠାକୁରାଣୀ ଯାତ୍ରା, ବୁରୁଡ଼ା ଉତ୍ସବମୁଖର'.

୭ରେ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଯିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ବ୍ୟବହାର)

ଆସନ୍ତା ୭ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଗସ୍ତରେ ଯିବେ ।



ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ



ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚକ୍ଷୁଧର ତ୍ରିପାଠୀଙ୍କ ପାଇଁ ଭୋଟ ଲିଖା କରିବା ସହାୟତା

ଦଳୀୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର କରିବେ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର

ନେଇ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଡ଼ା ଚକ୍ଷର ହେଉଛି ।

ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟାଳ ହିଂସାକୁ ନେଇ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଫେରାଦ ହେଲା ବିଜେଡି

ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚକ୍ଷୁଧର, ବିଧାନିକା କୁସୁମ ଚେଟେଇ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେବାକୁ ଦାବି



ବିଜେଡି ପ୍ରତିନିଧି ଦଳ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ବ୍ୟବହାର)

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପ ନିର୍ବାଚନ

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଚାର ଜୋରସାରେ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ଭାଜପା

କୁସୁମ ଚେଟେ ଓ ତାଙ୍କ ସମର୍ଥକମାନେ ବିଜେଡି କର୍ମୀଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ବିଜେଡି

'କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବାହିନୀ ମୁତୟନ କରାଯାଉ' ସିଂଘ ଓ ଏବଂ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକଙ୍କ ନିକଟରେ ଭାଜପା ଫେରାଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୪୫ (ବ୍ୟବହାର)

ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ଉପନିର୍ବାଚନରେ ହିଂସାକ୍ରମଣ ଆଚରଣକୁ ନେଇ ଭଜେଡି ଏବଂ ଭାଜପା

ଅନୁସାଧିତ ଭେଟି ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଛି ।

ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଭାଜପାର ପ୍ରାର୍ଥୀ ଏବଂ ଦଳର ତାରକା ପ୍ରଚାରକଙ୍କ ମୁକ୍ତ ଯାତାୟତରେ ବିଜେଡି

ଆଜି ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କୁଶିପୁରୁଣିକା ଦାସ କଲ୍ମା ଭାଜପା କୋଟିଆ ପ୍ରସଙ୍ଗ ନେଇ ପ୍ରତିବାଦ

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking) OFFICE OF THE GENERAL MANAGER (MECH.), ERECTION AND MAINTENANCE, CENTRAL WORKSHOP, RASULGARH, BHUBANESWAR -751010 (ODISHA)

OFFICE OF THE CDM & PHO cum DISTRICT MISSION DIRECTOR DISTRICT PROGRAMME MANAGEMENT & SUPPORT UNIT, NHM HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT, GOVT. OF ODISHA

RECRUITMENT OF DOCTORS UNDER CORPUS FUND No. E-77: The following posts of specialists on contract basis with consolidated remuneration shall be filled up by the District Administration out of Corpus Fund, CDM&PHO Office, Malkangiri.

କର୍ମଚାରୀ ନିର୍ବାଚନ ଆଜି ପ୍ରଚାରକୁ ଓହ୍ଲାଇବେ ସୋନିଆ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୪୫ : ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ କାରଣରୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାରରୁ ଦୂରରେ ରହିଥିବା ଦୂରତନ କଂଗ୍ରେସ

ଭଦ୍ରା ଜୋର୍ଦ୍ଦାର ପ୍ରଚାର ଚଳାଇଛନ୍ତି । ଗତବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୬ରେ ସୋନିଆ କର୍ମଚାରୀ ମାନ୍ୟତା

ରହିଥିଲେ । ତେବେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ଆସିଲେ ବର୍ଷକ ମଧ୍ୟରେ ଭାଜପା ସରକାର ରୁହାଡ଼ କରାଇଥିବା ସମସ୍ତ ଅନୈତିକ



ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀ

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER NAYAGARH IRRIGATION DIVISION, NAYAGARH e-mail- eenidivn@gmail.com NOTICE No. A-96: It is notified that tender invited for the works from Sl. No. 1 to 15 except Sl. No.-6 vide "e" procurement Notice No.03 (NGR) 2022-23 dated 19.10.2022 is hereby cancelled due to some unavoidable reasons.

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, KHORDHA H&UD Department, Govt. of Odisha, Khordha - 752055 e-Mail: khurda_municipality@yahoo.co.in, Phone No.: 06755-220674 2nd Corrigendum to E-Tender Notice No. 1250 Dated: 18.04.2023 No. 1441 Date: 04.05.2023

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, PARADEEP Tel.: (06722) 222485, 222307, Fax: (06722) 220533 E-Mail: paradipmunicipality@gmail.com www.paradeepmunicipality.org Dt.04.05.2023

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER RURAL WORKS ELECTRICAL DIVISION BHUBANESWAR No.O-111: E-Mail: eerwel_bbsr@yahoo.co.in e-Procurement Notice No -EERWELBBSR- 01/2023-24

Government of Odisha "e" Procurement Notice WORKS DEPARTMENT Bid Identification No. C.C.E.K.C., Keonjhar No. 03 / 2023-24 e-mail: ccekeonjharpwcidcircle@gmail.com / sekcpwd_keonjhar@yahoo.com

Office of The General Manager Sewerage, WATCO, Cuttack At-Mahanadivihar, PO-Nayabazar, Cuttack-753004 email: pe_cs@owssb.in NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-PROCUREMENT

GOVERNMENT OF ODISHA "e" Procurement Notice Bid Identification No. PWDK-04/2023-24 No. G2/3320 Dt. 28.04.2023

GOVERNMENT OF ODISHA No. B-160 e-Procurement Notice Angul (R&B) Division Bid Identification No. 03 of 2023-24 e-mail ID: angulrbddivision@yahoo.co.in

Annexure - II OFFICE OF DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. (OSCS), DHENKANAL DISTRICT Phone: (06752) 295760, District Website: www.dhenkanal.nic.in

ମୁଖ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ଯନ୍ତ୍ରାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରାମ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ମଣ୍ଡଳ, ବ୍ରହ୍ମପୁର OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR At: Ambapua, Po:Engineering School, Near Income Tax Office, Berhampur - 760011

ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ସିଜନ



ନିର୍ମଳ କୁମାର ମିଶ୍ର



ରାମ୍ପିୟନ ଓ କର୍ନାଟକ ରନରଥ ପୁତ୍ର ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ନଭେମ୍ବର ୨୩ରୁ ଡିସେମ୍ବର ୧୫ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜୟ ହଜାରେ ଗଡ଼ ତିନିଦିନୀ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ। ହଜାଡ଼ ବଲ୍ ଫର୍ମାଟର ଏହି ଚୁଲ୍‌ବୁଦ୍ଧି ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟରେ ମୋଟ ୩୮ଟି ଦଳ ଭାଗ ନେବେ। ଏଥିରେ ୫ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୬ଟି ଟିମ୍ ଏବଂ ୩ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୮ଟି ଦଳ ରହିବେ। ଏହି ଗ୍ରୁପରେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ପରାସ୍ତ କରି ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ସିନେଇର ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ସିଜନ୍ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହା ୧୯ ଅକ୍ଟୋବରରୁ ୯ ନଭେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବା ପରେ ସିନେଇର ମହିଳା ଲିଗରେ ଲୋକ୍ଷ୍ୟ ଖେଳାଯିବ।

ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗତବର୍ଷର ରଣଜୀ ରାମ୍ପିୟନ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ୧୯୫୯-୬୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଇରାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ଶେଷ ସିଜନ୍‌ରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଦଳକୁ ୮ ଉଇଜେଟ୍‌ରେ ହରାଇ ଅବଶିଷ୍ଟ ଭାଗର ଏକାଦଶ ରାମ୍ପିୟନ ରହିଛି। ସମ୍ଭବ ମୁସ୍ତାକ ଅଲୀ ହଜାଡ଼ ବଲ୍ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ଅକ୍ଟୋବର ୧୬ରୁ ନଭେମ୍ବର ୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ଚୁଲ୍‌ବୁଦ୍ଧି ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟରେ ଗତବର୍ଷ ତାମିଲନାଡୁ

ଖେଳିବେ। ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଦଳ କ୍ରମାଗତ ୨ୟ ଥର ପାଇଁ ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗତଥର ବେଙ୍ଗାଳୁ ଫାଇନାଲରେ ଗ୍ରୁପ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ହଜାଡ଼ ବଲ୍ ଫର୍ମାଟର ଏହି ଚୁଲ୍‌ବୁଦ୍ଧି ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟରେ ମୋଟ ୩୮ଟି ଦଳ ଭାଗ ନେବେ। ଏଥିରେ ୫ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୬ଟି ଟିମ୍ ଏବଂ ୩ଟି ଗ୍ରୁପରେ ୮ଟି ଦଳ ରହିବେ। ଏହି ଗ୍ରୁପରେ ୨୦୨୨-୨୩ରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଟିମ୍ ପରାସ୍ତ କରି ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ସିନେଇର ମହିଳା କ୍ରିକେଟ ସିଜନ୍ ଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହା ୧୯ ଅକ୍ଟୋବରରୁ ୯ ନଭେମ୍ବର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବା ପରେ ସିନେଇର ମହିଳା ଲିଗରେ ଲୋକ୍ଷ୍ୟ ଖେଳାଯିବ।

ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଗତବର୍ଷର ରଣଜୀ ରାମ୍ପିୟନ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ୧୯୫୯-୬୦ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଇରାନୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ର ଶେଷ ସିଜନ୍‌ରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ଦଳକୁ ୮ ଉଇଜେଟ୍‌ରେ ହରାଇ ଅବଶିଷ୍ଟ ଭାଗର ଏକାଦଶ ରାମ୍ପିୟନ ରହିଛି। ସମ୍ଭବ ମୁସ୍ତାକ ଅଲୀ ହଜାଡ଼ ବଲ୍ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ଅକ୍ଟୋବର ୧୬ରୁ ନଭେମ୍ବର ୬ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳାଯିବ। ଏହି ଚୁଲ୍‌ବୁଦ୍ଧି ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟରେ ଗତବର୍ଷ ତାମିଲନାଡୁ

ଭାରତୀୟ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ସିଜନରେ ୩ଟି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉପରେ କ୍ରିକେଟପ୍ରେମୀଙ୍କ ନଜର ରହିଥାଏ। ଟି୨୦ ମୁସ୍ତାକ ଅଲୀ ଗ୍ରୁପ୍, ଏକଦିବସୀୟ ବିଜୟ ହଜାରେ ଗଡ଼ ଏବଂ ଏକାଧିକ ଦିବସବିଶିଷ୍ଟ ରଣଜୀ ଗ୍ରୁପ୍ ଅନେକ ତେଣୁ ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହି ୩ଟି ଫର୍ମାଟ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ୨୦୨୨ ସିଜନ୍‌ରେ ନକ୍‌ଆଉଟ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ଯାଇପାରି ନାହିଁ...

ଆଇସିସି ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପ ସାମିଲ। ଘରୋଇ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ବୋର୍ଡ଼ଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ଓସିସି (ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ୍) ମଧ୍ୟ ଆଗାମୀ ଘରୋଇ ସିଜନ ପାଇଁ କୋରଦାର ପ୍ରସ୍ତୁତି କିଛିନ ୨୦୨୪ ମାଧ୍ୟମରେ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ କକାହାଡ଼ି କପ୍ ଏବେ ଚାଲୁରହିଛି। ଇତି ମଧ୍ୟରେ ଏକଦିବସୀୟ ମ୍ୟାଚଗୁଡ଼ିକ ସଫଳତାର ସହ ସରିଥିବା ବେଳେ 'ସୁପରଲିଗ୍' ପର୍ଯ୍ୟାୟ ମଲଟି ଡେ' ମ୍ୟାଚ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଯାଉଛି। ସେହିପରି ଟି୨୦ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ ସିଜନରେ ୩ଟି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉପରେ

କଣ୍ଟ୍ରୀଠାରୁ ଶୋଚନୀୟଭାବେ ହାରିଥିଲା। ଏକମାତ୍ର ବିଜୟ ନାଗାଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚରୁ ମିଳିଥିଲା। ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-ଟି'ରେ ଘ୍ରାନ ପାଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ୫ ପରାଜୟ ଏବଂ ୧ ବିଜୟ ସହ ୪ଏଏଏ ପାଇ ପୁଣି ୬ଷ୍ଠ ସ୍ଥାନରେ ସମ୍ଭାଷ୍ୟ ରହିଥିଲା। ରାଜେଶ୍ୱ ଧୂପର ଏବଂ ସିନର ତାରେଶା ସି' ବ୍ୟାଟି' ଏବଂ ବୋଲି'ରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ସେହିପରି ରଣଜୀ ଗ୍ରୁପ୍‌ରେ ବେଙ୍ଗାଳ ବିପକ୍ଷରେ ଏକମାତ୍ର ବିଜୟ ସ୍ୱାପ୍ତ ଚାହୁଁଥିବାବେଳେ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ, ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶଠାରୁ ହାରିଥିଲା ଏବଂ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ, ନାଗାଲାଣ୍ଡ, ହରିୟାଣା ଓ ବରୋଦା ସହ ମ୍ୟାଚ ଡ୍ର ରଖିଥିଲା। ସଫଳ ବ୍ୟାଟର ଭାବେ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ର ୧୨ ଇନିଂସ୍‌ରେ ୫୮ ୧ରନ୍ (୫୨ ଆଉଟରେ),

ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଭେଟେରାନ୍ ସ୍ପେୟର



ଖେଳାଳି ଯେଉଁମାନେ ଟିମ୍ ଇତିଆର ରାଜ୍ୟରୁ ବେଶ୍ ଦୂରରେ ସେମାନେ ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତେ ତହକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଅଜିତ୍‌ସ ରାହାନେ, ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା, ଶିଖର ଧାଢ଼ନ, ମୋହିତ ଶର୍ମା, ସନ୍ଦୀପ ଶର୍ମା, ପୀୟୁଷ ଚାଢ଼ୁଲ। ଓ ଅନିତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଏହି ତାଲିକାରେ ଅଛନ୍ତି। ରାହାନେ ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଧାରରେ ବିଶ୍ୱ ଚେଷ୍ଟା ରାମ୍ପିୟନଗ୍ରୀପ ଦଳକୁ ଫେରିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିପାରନ୍ତି। ଏନିତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନା...

ଅଜିତ୍‌ସ ରାହାନେ: ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟକ ରହି ସାରିଥିବା ରାହାନେଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ପଏଣ୍ଟ ରହିଛି ଆଇପିଏଲ୍ ୨୦୨୩। ଚଳିତ ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ସେ ୧୯୦ରୁ ଅଧିକ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ ରେଟ୍‌ରେ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କ ଫିଲ୍ଡିଂ ଦକ୍ଷତାରେ ସେ ସମସ୍ତଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିତିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ୮ ମ୍ୟାଚରୁ ୨ଟି ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହିତ ରାହାନେ ୨୨୪ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଛନ୍ତି। ରାହାନେ ଯଦି ଚୁର୍ଣ୍ଣମେଷ୍ଟ ଶେଷଯାଏ ସମାନ ଫର୍ମା ବଜାୟ ରଖନ୍ତି ତେବେ ଭାରତର ସାମିତ ଓଭର ଦଳ ତଥା ଆଗାମୀ ଦିନିକିଆ ବିଶ୍ୱକପରେ ସେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିପାରନ୍ତି।

ଅନେକ ଖେଳାଳି ଯେଉଁମାନେ ଟିମ୍ ଇତିଆର ରାଜ୍ୟରୁ ବେଶ୍ ଦୂରରେ ସେମାନେ ନିଜ ଆଇପିଏଲ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତେ ତହକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ଅଜିତ୍‌ସ ରାହାନେ, ଇଶାନ୍ତ ଶର୍ମା, ଶିଖର ଧାଢ଼ନ, ମୋହିତ ଶର୍ମା, ସନ୍ଦୀପ ଶର୍ମା, ପୀୟୁଷ ଚାଢ଼ୁଲ। ଓ ଅନିତ ମିଶ୍ରଙ୍କ ପରି ଖେଳାଳି ଏହି ତାଲିକାରେ ଅଛନ୍ତି...

ଧୀରଜ ଶର୍ମା: ବଲ୍ ଷ୍ଟ୍ରାଇକ୍ କରିବାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରମାଗତ ବିକଳ୍ପ ଭାବେ ସନ୍ଦୀପ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ବିବେଚନା କରାଯାଏ। ତେବେ ସେପରି ଅଭାବ କାରଣରୁ ସନ୍ଦୀପ କବାପି ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇ ନ ଥିଲେ। ଚଳିତ ସିଜନରେ ସନ୍ଦୀପଙ୍କୁ କୌଣସି ପ୍ରାଞ୍ଚାଇଲ୍ ମଧ୍ୟ ଜିଣି ନ ଥିଲେ। ତେବେ ପ୍ରସିଦ୍ଧ କ୍ରମିଆ ଆହତ ହୋଇ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବାରୁ ବିକଳ୍ପ ଖେଳାଳି ଭାବେ ସନ୍ଦୀପଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ନିଜ ସୁଇଚ୍ ସହିତ ଡେସ୍ ଓଭର ବୋଲି'ରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛନ୍ତି। ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କ୍ରମାଗତ ବିକଳ୍ପ ସାଧ୍ୟତା ହୋଇପାରିବ।

କ୍ୟାପ୍ ହାସଲ କରିବା ସହିତ ମୋହିତ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ତାଙ୍କର ପାଇଥିଲେ। ଏହାପରେ ଖରାପ ଫର୍ମ କାରଣରୁ ଭାରତୀୟ ଦଳରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ବେଳେ ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଦଳ ତାଙ୍କୁ ଜିଣି ନ ଥିଲେ। ୨୦୨୨ ସିଜନରେ ଗୁଜରାଟ୍ ଟାଇଟନ୍‌ସ୍‌ରେ ନେଟ୍ ବୋଲର ଭାବରେ ସେମାନେ ଦେଖାଦେଇ ମୋହିତ। ଚଳିତ ସିଜନରେ ଯଶ ଦୟାଲଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ଖେଳିବା ପରେ ମୋହିତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଛନ୍ତି। ୬ ମ୍ୟାଚରୁ ସେ ୮ ଉଇଜେଟ୍‌ରେ ନେଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଇକୋନୋମି ୬.୯୪ ରହିଛି।

ପୀୟୁଷ ଚାଢ଼ୁଲ: ୩୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ପୀୟୁଷ ଚାଢ଼ୁଲ ମୁସ୍ତାକର ସବୁଠାରୁ ସଫଳତମ ବୋଲର ରହିଛନ୍ତି। ୩୪ ବର୍ଷ ବୟସ୍କ ଚାଢ଼ୁଲ ୯ ମ୍ୟାଚରୁ ୧୫ ଉଇଜେଟ୍‌ରେ ନେଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କ୍ୟାପ୍ ତାଲିକାର ଚତୁର୍ଥ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତେ ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିପାରନ୍ତି। ପ୍ରସ୍ତୁତି: ସରୋଜ କୁମାର ଜେନା



ପ୍ରୋସାହନ

ଏସିଆ ବ୍ୟାଟମିଣ୍ଟନ ରାମ୍ପିୟନଗ୍ରୀପରେ ଇତିଆର ହୁଇଯୋଡ଼ି ନୁଆ ଏସିଆ ରାମ୍ପିୟନ ହୋଇଛନ୍ତି ତିରାଣ ଓ ରାଜିରେଣ୍ଡା ଅପାବନ ବର୍ଷ ପତି ଦାନେଶ୍ୱ ଖାଲ୍‌ଲଙ୍କ ପରେ ଏହି ସ୍ଥାନ ତନ୍‌ସୁ ଯୋଡ଼ି ରେଡି(୧) ପଞ୍ଚମ ଏସିଆନ୍ ମୁଥ୍ ଆଥଲେଟିକ୍ସ ଉଇଭେକିସ୍ତାନରେ ବାପି ହାଁସବା ଦୌଡ଼ରେ ବ୍ରିତାନ୍ୟ ହୋଇକି ରୌପ୍ୟ ପଦକରେ ହାପି ଜନକ୍ୱାରି କର ଲିପି ପ୍ରୋସାହନ ବିନା ବାପି ପରି କେତେ ଆଥଲେଟ୍‌ସ୍‌ ଯାଜି ଛପି(୨) ଆଇପିଏଲ୍‌ରେ ୧୦୦୦ଟମ ମ୍ୟାଚ୍ ଏବେ ହୋଇଅଛି ଶେଷ ଲଳିତ ମୋଦିଙ୍କ ମାନସ ସତ୍ତାମ ମୋଡୁଅଛି ଆଜି ନିଶ କୋଟିରେ ସଜିବି ବଶ ପ୍ରୋସାହନ ସହଯୋଗ ବିନା କିଏ ମରେ ଏଠି ପିଇ ବିଶା।

—ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ

